

ختم نبوت



انسٹیشنل
جلد نمبر ۱۲ شمارہ نمبر ۱۵

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

◆ شہزاد کی جنت شہرام کی دریافت

◆ قادیانیوں کے موجودہ عزائم

◆ ہم موت سے کیا سبق لیتے ہیں

اقوام عالم مہر و نبوت کے

شکستہ ہیں



انتہاع قادیانیت
آرڈی نمنس

دفعہ ۲۹۵ سی

مزانیوں کیلئے

ایک ہی راستہ



کلمہ طیب

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب میزبان
حضرت مولانا محمد یوسف لہی انوی نڈکی تصنیف لطیف

○ آپ کے قلم سے مختلف اوقات میں لکھے جانے والے رسائل و مقالات کا مجموعہ ○ معلومات کا خزانہ ○ دلائل کا انبار ○ حقائق کا انکشاف ○ ایک درویش منش بزرگ کے قلم سے قادیانیوں کی ہدایت کا سامان ○ رحمانتہ الہند حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی نے تیرہویں صدی میں تحفہ اثنا عشریہ تحریر فرمایا ○ اور انہیں کے وارث حضرت لدھیانوی صاحب نے پندرہویں صدی میں تحفہ قادیانیت تحریر فرمائی ○ عنوانات ملاحظہ ہوں ○ عقیدہ ختم نبوت ○ قادیانیوں کی طرف سے کلمہ طیبہ کی توہین ○ عدالت عظمیٰ کی خدمت میں ○ قادیانیوں کو دعوت اسلام ○ چوہدری ظفر اللہ کو دعوت اسلام ○ مرزا طاہر کے جواب میں ○ مرزا طاہر پر آخری اتمام حجت ○ دو دلچسپ مباحثے ○ قادیانی فیصلہ ○ شناخت ○ نزول عیسیٰ علیہ السلام ○ المہدیٰ والمسیح ○ قادیانی اقرار ○ قادیانی تحریریں ○ قادیانی زلزلہ ○ مرزا قادیانی نبوت سے مراق تک ○ قادیانی جنازہ ○ قادیانی مردہ ○ قادیانی ذبیحہ ○ قادیانی اور تعمیر مسجد ○ غدار پاکستان (ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی) ○ گالیاں کون دیتا ہے ○ قادیانیوں اور دوسرے کافروں میں فرق ○ قادیانی مسائل ○ غرض ختم نبوت حیات عیسیٰ علیہ السلام کذب مرزا قادیانی اور کسی بھی مسئلہ پر یہ کتاب فیصلہ کن ہے ○ انسائیکلو پیڈیا ہے ○ قادیانی مذہب سے لے کر سیاست تک مساجد سے عدالت تک کی کسی بھی ضرورت کے لئے اس کتاب کا آپ کے پاس ہونا ضروری ہے ○ دینی اداروں علماء مناظرین دکلاء تمام حضرات کی لائبریریوں کے لئے ضروری ہے ○ صفحات ۷۲۰ ○ کاغذ عمدہ ○ کمپیوٹر کتابت ○ خوبصورت رنگین ٹائٹل ○ عمدہ اور پائیدار جلد ○ قیمت =/۱۵۰ روپے ○ جماعتی رفقاء و طلباء کے لئے رعایتی قیمت =/۱۰۰ روپے ڈاک خرچہ بذمہ دفتر ○ پیشگی منی آرڈر آنا ضروری ○ مجلس کے مقامی دفاتر سے بھی طلب کریں ○

ملنے کا پتہ۔

مرکزی ناظم اعلیٰ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

صدر دفتر، حضوری باغ روڈ، ملتان۔ پاکستان۔ فون نمبر ۸۷۷۸۰۹



ختم نبوت

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



مدیر مسئول
عبدالرحمن باوا

جلد 12 / 28 / ربيع الاول 1414 / ربيع الثاني 1413 / برطانیہ 15 / شمارہ 15

اس شاہے میں

- ۱۔ نعت رسول مقبول
- ۲۔ اداریہ
- ۳۔ قادیانوں سے ایک سوال
- ۴۔ شرارہم کی دریاں
- ۵۔ زکوٰۃ کے اہم مسائل
- ۶۔ ہم موت سے کیا سبق لیتے ہیں؟
- ۷۔ اقوام عالم یورپ کے قلعے میں
- ۸۔ قادیانیت آرڈیننس دفعہ ۲۹۵-سی
- ۹۔ قادیانوں کے موجودہ جرائم

چند ہیرون ملک

غیر محکمات سالانہ نمبر یونٹ ایک ۲۵ ڈالر
چیک آرڈر آف بنام ڈبلیو جی ختم نبوت
الائیڈڈ پبلیکیشنز کی ماؤنٹ براؤنچ
اکھونڈ نمبر ۳۳۰۰ کوچی پاکستان میں کریں

چند ہیرون ملک

سالانہ ۱۵۰ روپے
شش ماہی ۷۵ روپے
سہ ماہی ۴۵ روپے
فی پیمتہ ۳ روپے

مسیحی تعلیم

شیخ المشائخ حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
خانقاہ مسز بیگم کنولیاں شریف
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

نگران امانی

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

معاون ایڈیٹر

مولانا منظور احمد الحائنی

سٹوڈنٹس لیڈر

محمد انور

قانونی مشیر

سمت علی جمیل ایڈووکیٹ

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

پانچ مہینہ باب الرحمۃ ٹرسٹ

برق نمبر ۳۳۰۰ کوچی پاکستان

فون نمبر 7780337

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PHONE: 071-737-8199.



نبوت ختم جس پر ہو گئی پیغامبر ایسا
سراپا خوبیوں کا آئینہ خیر البشر ایسا
جمال حق نگاہوں میں کلام اللہ ہونٹوں پر
اندھیرے جس سے خائف، برج عصمت کا قمر ایسا
کمال صنعت صانع ہے اس کی شان یکتائی
بنائے گا کہاں اب آئینہ، آئینہ گر ایسا
محبت سرور عالم کی لے جائے گی جنت میں
جو تیرے کام آئے گا یہ ہے رخت سفر ایسا
جہاں جا کر طلب سے بھی سوا ملتا ہو سائل کو
ہتاؤ ہے در شہ کے علاوہ کوئی در ایسا
رسول پاک کو سلمان و بوڑھ سے ملے ساتھی
کہاں سے لائے گی دنیا نجوم ایسے قمر ایسا
جو ہے نور ہدایت ہر زمانے کے لئے واصف
محمد مصطفیٰ لائے پیام معتبر ایسا

کے نبی نے ان کو جہاد کا جو سبق دیا ہے وہ ہمارے پاؤں نہیں جمعے دے گا چنانچہ اسے شمالی اور پانی پت کے میدانوں میں اور بالا کوٹ و سرحد کے کوہستانوں میں اس کے مناظر دیکھنے کو ملے۔

ایسے میں انگریز نے ایسے شخص کی ضرورت محسوس کی جو مسلمانوں میں سے ہو لیکن اسلام اور اپنے نبی سے ان کا تعلق توڑ ڈالے یا ان کو مسلمان ہی نہ رہنے دے۔ بسیار تلاش و جستجو کے بعد سیالکوٹ کی پکھری میں خود ان کا اپنا ملازم ہاتھ آگیا۔ جس کی انہوں نے ٹیکنیکل انداز میں تربیت کی اور پھر اس سے مرحلہ وار متعدد دعوے کرائے۔ سب سے پہلے اسے مبلغ اسلام اور ایک مناظر کے روپ میں پیش کیا، پھر مجدد بنایا، اس کے بعد ظلی نبوت یا امتی نبی ہونے کا دعویٰ کرایا بعد ازاں مسیح موعود اور پھر حقیقی یا صاحب شریعت نبی بنوادیا۔ بیس پر معاملہ ختم نہیں ہو گیا اس کو سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلو میں لاکڑا کیا اور اس سے کہلوا یا کہ قرآن کریم کی یہ جو آیت ہے محمد رسول اللہ والذین بعدہ اس آیت کا مصداق میں ہوں یعنی میں محمد رسول اللہ ہوں۔

دیکھنا یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء کے سردار اور صاحب شریعت نبی ہیں تو کیا مرزا قادیانی بھی صاحب شریعت نبی تھا؟ اس کا آسان جواب یہ ہے کہ جو شخص محمد رسول اللہ ہونے کا دعویٰ کرتا ہے، اس کے دعوے میں صاحب شریعت ہونا خود بخود آجاتا ہے۔ مرزا قادیانی نے خود یہ لکھا ہے کہ شریعت کیا چیز ہے۔ جس میں امر بھی ہو اور نہی بھی۔ سومیری وحی میں امر بھی ہے اور نہی بھی۔ اس طرح اس نے اقرار کر لیا کہ میں صاحب شریعت نبی ہوں۔ چنانچہ اس نے صاحب شریعت ہونے کا یوں ثبوت مہیا کیا۔

۱۔ انگریز کی اطاعت کو فرض قرار دیا۔

۲۔ اس کی حکومت کو اولی الامر میں داخل کیا۔

۳۔ جہاد جو قیامت تک جاری ہے اسے حرام قرار دے کر منسوخ کر دیا۔

اس سلسلہ میں بطور نمونہ چند حوالہ جات پیش خدمت ہیں۔ مرزا قادیانی لکھتا ہے۔

”میں بذات خود سترہ برس سے سرکار انگریزی کی ایک ایسی خدمت میں مشغول ہوں کہ درحقیقت وہ ایک ایسی خیر خواہی گورنمنٹ عالیہ کی مجھ سے ظہور میں آئی ہے کہ میرے بزرگوں سے زیادہ ہے اور یہ کہ میں نے بیسیوں کتابیں عربی، فارسی اور اردو میں اس غرض سے تالیف کی ہیں کہ اس گورنمنٹ محسنہ سے ہرگز جہاد درست نہیں بلکہ سچے دل سے اطاعت کرنا ہر ایک مسلمان کا فرض ہے۔“

(عریفہ بعالی خدمت گورنمنٹ عالیہ انگریزی منجانب مرزا قادیانی مندرجہ تبلیغ رسالت ج ۶ ص ۶۵)

مرزا قادیانی کا مذہب

”سو میرا مذہب جس کو میں بار بار ظاہر کرتا ہوں، یہ ہی ہے کہ اسلام کے دو حصے ہیں ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کی اطاعت کرے دوسرے اس سلطنت کی جس نے امن قائم کیا ہو (یعنی مرزا قادیانی کی حفاظت ہو)..... سو اگر ہم گورنمنٹ برطانیہ سے سرکشی کریں تو گویا اسلام اور خدا اور رسول سے سرکشی کرتے ہیں۔“

(رسالہ گورنمنٹ کی توجہ کے لائق ص ۶۔ دہ از قلم مرزا قادیانی)

اولی الامر

”اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر سے مراد جسمانی طور پر بادشاہ اور روحانی طور پر امام الزماں ہے اور جسمانی طور پر جو شخص جو ہمارے مقاصد (یعنی مرزا کے مقاصد) کا مخالف نہ ہو اور اس سے مذہبی فائدہ ہمیں حاصل ہو سکے وہ ہم میں سے ہے۔ اسی لئے میری نصیحت اپنی جماعت کو یہی ہے کہ وہ انگریزوں کی بادشاہت کو اپنے اولی الامر میں داخل کریں اور دل کی سچائی سے ان کے مطیع رہیں۔“

(ضرورۃ الامام ص ۱۲۳ از مرزا قادیانی)

جہاد حرام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے ”الجهاد ما فی السیوم القیامتہ“ یعنی جہاد قیامت تک جاری ہے۔ اس کے برعکس محمد رسول اللہ ہونے کا عویدار مرزا قادیانی ملعون کرتا ہے۔

اب چھوڑ دو اے دوستو جہاد کا خیال
دیں گے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال
(در شہین از مرزا)

مرزا قادیانی نے انگریز کے ایسے گن گائے، تعریف و توصیف کے ایسے پل باندھے کہ ایک صحیح الفکر انسان انہیں پڑھ کر حیران رہ جاتا ہے اور یہ سوچنے پر مجبور ہو جاتا ہے کہ یہ کیسا مذہبی نبوت تھا جو کافروں، مشرکوں یعنی انگریزوں کا قصیدہ خواں رہا۔ اگر انصاف کی عینک سے اس کے پیروکار اس کے کردار پر غور کریں اور قصب سے ہالتر ہو کر سوچیں تو وہ اس پر دو حرف بھیجنے کے لئے یقیناً تیار ہو جائیں گے۔ لیکن افسوس اس بات کا کہ اس کے پیروکار خود اس کی کتابوں کا مطالعہ نہیں کرتے۔ ہم انہیں دعوت دیتے ہیں کہ وہ اگرچہ اور حق کی پکچان چاہیں ہیں تو مرزا قادیانی کی کتابوں کا مطالعہ کریں اور راہ ہدایت کو قبول کریں۔ مختلف عدالتوں اور سپریم کورٹ کے حالیہ فیصلے کے بعد ان پر اہتمام حجت ہو چکا ہے اور ان کے لئے ایک ہی راستہ ہے کہ وہ اپنی غیر مسلم حیثیت کو تسلیم کر لیں یا اسلام قبول کر کے مسلمانوں میں شامل ہو جائیں۔

حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی

قادیا نیوں سے ایک سوال

جس پر غور و فکر کرنا ان کے لئے ہدایت کا راستہ کھول سکتا ہے

بسم اللہ الرحمن الرحیم

①

مرزا غلام احمد قادیانی نے براہین احمدیہ حصہ چہارم میں سورۃ الصف کی آیت نمبر ۱۰ کے حوالہ سے لکھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ اس دنیا میں تشریف لائیں گے۔ چنانچہ لکھتا ہے:-

”هو الذي ارسل رسوله بالهدى و دین الحق ليظفره على الدين كله۔ یہ آیت جسمانی اور سیاست مکی کے طور پر حضرت مسیح کے حق میں ہشگوئی ہے۔ اور جس غلبہ کاملہ دین اسلام کا وعدہ دیا گیا ہے وہ غلبہ مسیح کے ذریعہ سے ظہور میں آئے گا۔ اور جب حضرت مسیح علیہ السلام دوبارہ اس دنیا میں تشریف لائیں گے تو ان کے ہاتھ سے دین اسلام جمیع آفاق اور اقطار میں پھیل جائے گا۔“

(براہین احمدیہ حصہ چہارم ص ۳۹۸-۳۹۹، روحانی خزائن ص ۵۹۳ ج ۱)

مرزا کی عبارت غور سے پڑھ کر صرف اتنا بتائیے کہ مرزا نے قرآن کریم کے حوالہ سے جو لکھا کہ عیسیٰ علیہ السلام اس دنیا میں دوبارہ تشریف لائیں گے، یہ سچ تھا یا جھوٹ؟ صحیح تھا یا غلط؟

ایک اہم نکتہ

مرزا قادیانی ۱۸۹۱ء تک کہتا رہا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ آئیں گے، اس کے بعد یہ کہنا شروع کیا کہ وہ مر گئے ہیں، دوبارہ نہیں آئیں گے۔ مسلمان اور قادیانی دونوں فریق اس پر متفق ہیں کہ ان دونوں متضاد خبروں میں ایک سچی تھی اور ایک جھوٹی۔ فرق یہ ہے کہ مسلمان کہتے ہیں کہ مرزا کی پہلی خبر سچی تھی اور دوسری جھوٹی۔ اس کے برعکس قادیانی کہتے ہیں کہ پہلی جھوٹی تھی اور دوسری سچی۔

جھوٹی خبر دینے والا شخص جھوٹا کہلاتا ہے۔ لہذا دونوں فریق اس پر متفق ہوئے کہ مرزا جھوٹا تھا۔

ایک اور قابل غور نکتہ

یہ تو آپ نے ابھی دیکھا کہ دونوں فریق مرزا کے جھوٹا ہونے پر متفق ہیں۔ آئیے اب یہ دیکھیں کہ دونوں میں کون سا فریق مرزا کو ”بڑا جھوٹا“ مانتا ہے۔

مسلمان کہتے ہیں کہ ابتداء سے ۱۸۹۱ء تک مرزا اپنی زندگی کے پچاس برس تک سچ بولتا رہا، آخری سترہ سالوں میں اس نے جھوٹ بولنا شروع کیا۔ اس کے برعکس قادیانیوں کا کہنا یہ ہے کہ مرزا اپنی زندگی کے پچاس برس تک جھوٹ بکتا رہا اور آخری سترہ سال میں اس نے سچ بولا۔

خلاصہ یہ کہ مسلمانوں کے نزدیک مرزا کے سچ کا زمانہ پچاس سال، اور جھوٹ کا زمانہ صرف آخری سترہ سال۔ اور قادیانیوں کے نزدیک مرزا کے جھوٹ کا زمانہ پچاس سال اور اس کے سچ کا زمانہ صرف سترہ سال ہے۔

بتائیے! دونوں میں سے کس فریق کے نزدیک مرزا ”بڑا جھوٹا“ نکلا؟

ایک اور لائق توجہ نکتہ

مسلمان کہتے ہیں کہ مرزا قادیانی پچاس سال تک سچ کہتا رہا کہ عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ آئیں گے لیکن پھر شیطان نے اس کو برکا دیا اور شیطان کے برکانے سے یہ کہنے لگا کہ عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ نہیں آئیں گے بلکہ میں خود مسیح موعود بن گیا ہوں۔

اور قادیانی کہتے ہیں کہ وہ پچاس سال تک جھوٹ بکتا رہا کہ عیسیٰ علیہ السلام آئیں گے۔ پھر اس پچاس سال کے جھوٹے کو اللہ تعالیٰ نے (نعوذ باللہ) مسیح موعود بنا دیا۔

کیا کسی کی عقل میں یہ بات آسکتی ہے کہ پچاس سال تک جھوٹ بولنے والا ”مسیح موعود“ بن جائے؟

ایک اور دلچسپ نکتہ

اوپر معلوم ہو چکا کہ مسلمان اور قادیانی دونوں فریق اس پر متفق ہیں کہ مرزا جھوٹا تھا۔ ادھر مرزا کا دعویٰ ہے کہ وہ مسیح موعود ہے۔ ظاہر ہے کہ جھوٹا آدمی جب مسیح ہونے کا دعویٰ کرے گا تو وہ ”مسیح کذاب“ کہلائے گا لہذا دونوں فریق اس پر بھی متفق ہوئے کہ مرزا ”مسیح کذاب“ تھا۔

مجھے ہیں اور ہمیں گمان ہے کہ تم مجھ سے ہو۔"

(اعراف ۶۱)

حضرت ہود نے نری کے ساتھ ان کے الزام کی تردید کی اور فرمایا۔

"اس نے کہا اے برادران قوم میں بے عقلی میں جھٹلا نہیں ہوں بلکہ میں رب العالمین کا رسول ہوں تم کو اپنے رب کے پیغامات پہنچانا ہوں اور تمہارا ایسا خیر خواہ ہوں جس پر مجھ سے کیا جاسکتا ہے۔"

(اعراف ۶۸)

ایک انسان ہم ہی میں سے..... کیا وہ اللہ کا پیغمبر ہو سکتا ہے؟ یہ سوال اکثر پریشان کن رہا ہے حالانکہ انسانوں کے لئے انسان پیغمبر نہ ہوگا تو کون ہوگا؟ اور اگر وہ اسی قوم میں سے ہوگا تو اس کے کردار سے اس کی قوم کے لوگ اچھی طرح واقف ہوں گے۔ اس کے لئے اپنی بات پہنچانا اور ان کے لئے ماننا آسان ہوگا۔ حضرت ہود نے فرمایا۔

"کیا تمہیں اس بات پر تعجب ہوا کہ تمہارے پاس خود تمہاری اپنی قوم کے ایک آدمی کے ذریعے سے تمہارے رب کی یاد دہانی آئی تاکہ وہ تمہیں خبردار کرے؟"

(اعراف ۶۹)

حضرت ہود نے قوم کو اللہ کی دی ہوئی نعمتوں کی طرف متوجہ کیا کہ ان نعمتوں کے شکر کا تقاضا یہ ہے کہ ان نعمتوں کے دینے والے کی عبادت و اطاعت کی جائے۔

"بھول نہ جاؤ کہ تمہارے رب نے نوح کی قوم کے بعد تم کو اس کا جانشین بنایا اور تمہیں خوب خوشخبر دیا ہے اللہ کی قدرت کے کرشموں کو یاد رکھو۔"

(اعراف ۶۹)

قوم عاد نے اس بات پر توجہ نہ دی اور اپنی بات پر اڑے رہے۔

"کیا تو تمہارے پاس اس لئے آیا ہے کہ اکیلے اللہ ہی کی عبادت کریں اور انہیں چھوڑ دیں جن کی عبادت تمہارے باپ دادا کرتے آئے ہیں۔"

(اعراف ۷۰)

حضرت ہود نے بت سمجھایا کہ میں تم سے کسی معاوضہ کا طلبگار نہیں ہوں۔ میں تمہارے بھلے کی بات کر رہا ہوں۔ ایک اللہ کے اطاعت گزار بن کر اس کے احکام کی تابعداری کرو۔

"اور عاد کی طرف ہم نے ان کے بھائی ہود کو بھیجا۔ اس نے کہا اے برادران قوم اللہ کی بندگی کرو تمہارا کوئی خدا اس کے سوا نہیں ہے تم نے محض جھوٹ مگھڑائے ہیں۔"

"اے برادران قوم! اس کام پر میں تم سے کوئی اجر نہیں چاہتا۔ میرا اجر تو اس کے ذمہ ہے جس نے مجھے پیدا کیا تم ذرا محض سے کام نہیں لیتے؟ (کہ ایک شخص

بے فرض ہو کر تمہاری بھلائی کی بات کر رہا ہے۔)"

"اور اے میری قوم کے لوگو! اپنے رب سے معافی چاہو! پھر اس کی طرف پلٹو تم پر آسمان کے دبانے کھول دے گا اور تمہاری موجودہ قوت پر مزید قوت کا اضافہ کرے گا۔"

(ہود ۵۵-۵۶)

دنیا میں بھی قوموں کی قسمتوں کا اتار چڑھاؤ اخلاقی بنیادوں پر ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی اس عالم پر فرمانروائی اخلاقی اصولوں پر مبنی ہے۔ جو قوم دنیا کی خوشحالی سے فریب کھا کر ظلم و معصیت کی راہوں پر چل نکلتی ہے اس کا انجام بربادی ہے۔ اگر کوئی قوم اس کو محسوس کر لے اور بافرمانی چھوڑ کر بندگی رب کی طرف پلٹ آئے تو اس کی قسمت بدل جاتی ہے۔ حضرت ہود بھی سمجھانے کی کوشش کر رہے تھے مگر قوم کا جواب تھا۔

"انہوں نے جواب دیا۔ اے ہود! تو تمہارے پاس کوئی مریخ شادت لے کر نہیں آیا ہے اور تمہارے کئے سے ہم اپنے معبودوں کو نہیں چھوڑ سکتے اور تمہ پر ہم ایمان لانے والے نہیں ہیں۔ ہم تو یہ سمجھتے ہیں کہ تمہارے اوپر تمہارے معبودوں میں سے کسی کی مار پڑ گئی ہے۔"

(ہود ۵۳-۵۴)

حضرت ہود نے جواب دیا کہ میں سب سے بڑی شادت تمہارے سامنے پیش کر رہا ہوں۔ کائنات کا ہر گوشہ اور اس دنیا کا ہر جلوہ اپنے خالق کی شادت لئے کھڑا ہے۔ اس سے بڑھ کر اور شادت کیا ہو سکتی ہے۔

"ہود نے کہا۔ میں اللہ کی شادت پیش کر رہا ہوں۔"

(ہود ۵۴)

قوم کا کہنا تھا کہ ہم تمہارے کئے سے اپنے معبودوں کو نہیں چھوڑیں گے۔ حضرت ہود نے فرمایا ایسا ہے تو سن لو کہ میں اس شرک سے قطعی بری اور بیزار ہوں۔

"اور تم گواہ رہو کہ یہ جو اللہ کے سوا تم نے دوسروں کو خدائی میں شریک ٹھہرا رکھا ہے اس سے بھی میں بیزار ہوں۔"

(ہود ۵۴)

ذرا اندازہ لگائیں کہ ایک طرف قوم کے سردار سارے سرکردہ لوگ ہیں۔ دوسری طرف تھا حضرت ہود ہیں۔ مگر حضرت ہود کسی کی مخالفت کی پروا نہ لے کر پورے اہلکار کے ساتھ فرماتے ہیں۔

"تم سب مل کر میرے خلاف اپنی کئی میں کھڑے ہو گئے اور مجھے ذرا سہمت نہ دو۔ میرا مجھ سے ہے جو میرا رب بھی اور تمہارا رب بھی۔ کوئی جاندار ایسا نہیں جس کی چوٹی اس کے ہاتھ میں نہ ہو۔"

(ہود ۵۵-۵۶)

یعنی اس کا ہر کام صحیح اور سیدھا ہے اس کے یہاں اندھیر چھری نہیں ہے۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ تم گمراہ و بدکار ہو

کر نکاح چاہا۔

اللہ کے دین کا کام چلانا ہے تم نہیں مانو گے تو تمہاری جگہ دوسرے آجائیں گے۔

"اگر تم منہ پھیرتے ہو تو پھیر لو۔ جو پیغام دے کر میں بھیجا گیا تھا وہ میں پہنچا چکا ہوں۔ اب میرا رب تمہاری جگہ دوسری قوم کو اٹھائے گا اور تم اس کا کچھ نہ بگاڑ سکو گے۔ یقیناً میرا رب ہر چیز پر مگھرا ہے۔"

(ہود ۵۷)

پہنچے حضرت ہود علیہ السلام کے فرمانے کے مطابق فیصلہ کی گزری آجائے۔ حضرت ہود اور ان پر ایمان لانے والے لوگوں کو بھیجا گیا۔ یہی ہیں جو عاد افریجی کے نام سے جانے گئے۔

"پھر جب ہمارا حکم آ گیا تو ہم نے اپنی رحمت سے ہود کو اور ان لوگوں کو جو اس کے ساتھ ایمان لائے تھے نجات دے دی اور ایک سخت عذاب سے انہیں بچایا۔"

(ہود ۵۹)

ایمان نہ لانے والے 'حق کو ٹھکرانے والے اپنے انجام کو پہنچنے' سخت عذاب سے دوچار ہوئے۔

"یہ ہیں عاد! اپنے رب کی آیات سے انہوں نے انکار کیا! اس کے رسولوں کی بات نہ مانی اور ہر جبار دشمن کی بیوی کرتے رہے۔ آخر کار اس دنیا میں بھی ان پر بھاری پڑی اور قیامت کے روز بھی۔ سنو! عاد نے اپنے رب سے ٹھکر کیا۔ سنو! ہود پھینک دیئے گئے عاد کی قوم کے لوگ۔"

(ہود ۶۰)

"اور ان لوگوں کی جلاکت دی جو ہماری آیات کو ٹھکرانے لگے تھے اور ایمان لانے والے نہ تھے۔"

(اعراف ۷۲)

ان کی جلائی کئی کہ نام و نشان تک نہ رہا۔ عرب کے مورخین ان کو اسم بائدہ (معدوم اقوام) میں شمار کرتے ہیں۔ قوم عاد کا صرف وہ حصہ باقی رہا جو حضرت ہود علیہ السلام کی بیوی تھی۔ حصن خراب سے دریافت شدہ کتبے سے اس کی تصدیق ہوتی ہے کہ عاد کی قدیم عظمت و شوکت اور خوشحالی کے وارث آخر پیروان ہود ہوئے۔ یہ کتبہ ایک انگریزی، بحری افسر نے دریافت کیا۔

قوم عاد پر عذاب کی نوعیت کیا تھی؟ قرآن مجید میں ہے۔

"اور عاد ایک بڑی شدید طوفانی آندھی سے ہٹا کر دیئے گئے اللہ تعالیٰ نے اس کو مسلسل سات رات اور آٹھ دن ان پر مسلط رکھا (تم وہاں ہوئے تو) دیکھتے کہ وہ وہاں اس طرح بچھڑے پڑے ہیں جیسے وہ سمجور کے بوسیدہ تھے ہوں۔ اب کیا ان میں سے کوئی تمہیں باقی بچا نظر آتا ہے۔"

(الحاقہ ۶-۸)

قرآن مجید کی یہ آیت نور سے دیکھئے۔

”ذرا انہیں عاد کے بھائی یسود کا قصہ سناؤ جبکہ اس نے احناف میں اپنی قوم کو خیردار کیا تھا۔“

احناف، حلق کی جمع ہے اور اس کے لغوی معنی ہیں ریت کے لیے لیے نیلے جو بلندی میں پہاڑوں کی حد کو نہ پہنچے ہوں۔ احناف صحرائے عرب کے (الرابع اٹالی) کے جنوبی منہلی حصے کا نام ہے۔ جہاں آج کوئی آبادی نہیں ہے۔

۱۸۳۳ء میں یورپا کا ایک فوجی آدمی اس ریگستان کے جنوبی کنارے پر پہنچ گیا تھا وہ کہتا ہے کہ حضرت عتبات کی شمالی سطح سر قلع سے کھڑے ہو کر دیکھا جائے تو یہ صحرا ایک ہزار فٹ نیچے میں نظر آتا ہے اس میں جگہ جگہ ایسے سفید قلعے ہیں جن میں کوئی چیز گر جائے تو وہ ریت میں غرق ہوتی چلی جاتی ہے۔

قوم عاد کے علاقے کی دریافت قرآن مجید کی بے غبار سہاٹی کا ثبوت اور آج کے انسان کے لئے عبرت کا سامان ہے۔ اس شہر کی دریافت کے بارے میں اخباری خبروں کی تفصیل اس طرح ہے۔

۱۹۸۸ء میں اس رومانی مسم کو سر کرنے کا سورا لاس اینجلس کے ایک فلسفہ ساز کولس کاپ کے سر میں بھی پایا تھا لیکن ذوالخ و مساکل کی نافرمانی اس میں مانع رہی۔ پھر جنگ شلیج کی آفت آئی اس دوران غلامی شمل چھلچھو سے جو تصویریں موصول ہوئیں ان کے تجزیہ سے معلوم ہوا کہ دشت عرب کی گمراہیوں میں ”ربع الخالی“ کے مقام پر کسی تباہ شدہ بستی اور اس کی سڑکوں گھیلوں کے نشانات پائے جاتے ہیں۔ غلامی شمل کی انفراریڈ شعاعوں نے جو تصویریں منعکس کی تھیں اس سے قدیمی کاروانی رہگزر صاف نظر آرہے تھے حالانکہ سطح زمین پر ان کا کوئی سراغ ہی نہیں ملتا تھا پتا چلے ہبر کی دریافت کی مسم نے ایک بار پھر زور پکڑ لیا۔ غلامی شمل کی تصویریں دیکھ کر عمان کے سلطان قابوس نے اس علاقہ میں کھدائی کرنے کی اجازت دے دی۔ سلطان نے اپنی طرف سے اور مستحق کی کچھ فرموں نے بھی اس مسم کے انفرابات برداشت کرنے کا زور لے لیا پتا چلے ۱۹۹۱ء میں برطانوی مسم جو سر رانہلف ہنس کی سرکردگی میں حوسل مندوں کی ایک ٹیم عہد شمس کے نقشوں، غلامی اور آثار قدیمہ کی دہانوں اور رازاڑا جیسے سائنسی آلات سے لیس ہو کر صحرائے عرب میں کود پڑی۔ سر رانہلف کو اس علاقہ میں اس وقت دلچسپی پیدا ہوئی جبکہ وہ ساتویں عشرے کے دوران عمان کی کیونٹ بنات کو فرو کرنے کی فرض سے سلطانی افواج میں شریک ہو کر خوار کے علاقے میں تہنات کے لئے تھے۔

لاس اینجلس کے ایک وکیل جارج جو اس ٹیم کے ممبر تھے کہتے ہیں۔ چاروں تک کھدائی کے بعد ہم پر یہ احساس طاری ہوا کہ ہم نے مٹی میں ہاتھ ڈال دیا ہے۔ لیکن ٹیم

نے بہت نہیں ہاری آخر فروری تک مسلسل کھدائی کے بعد ان کی محنت کا ثمرہ ان کی آنکھوں کے سامنے تھا۔ جنوبی عمان کی راجدھانی سٹار سے صرف ۱۰۰ میل دور شمال کی جانب ایک قدیم تہذیب کے آثار ہو رہے تھے۔ یہ قوم عادی ثقافتی بلندیوں اور قہی تزیقات کی نشانی تھی۔ عاد ارم والا شہر ہیراس طرح جنوبی عرب کی معلوم تاریخ میں ایک ہزار سال کا اضافہ ہو گیا۔ قوم عادی تاریخی حیثیت اور ان کی تہذیب کا تاریخی عمل وقوع اب مستند ہو گیا ہے۔ قرآن میں اس کا ذکر عاد ارم کے نام سے آیا ہے اور قرآن کے ۲۳ مقامات پر قوم عاد کا ذکر کیا گیا ہے۔

قرآن بتاتا ہے کہ طوفان نوح کے بعد اللہ نے جس قوم کو عروج بخشا وہ قوم عاد تھی۔ قوم عاد کا مسکن احناف کا علاقہ تھا۔ جو حجاز و یمن اور یمامہ کے درمیان ریلوے اٹالی (غالی میدان) کے جنوب میں واقع ہے۔ احناف، جمع ہے حلق کی جس کے معنی ہیں ریت کے لیے لیے نیلے جو اپنی بلندی میں ابھی پہاڑوں جیسی اونچائی کو نہ پہنچی ہو۔ اس علاقے میں صرف اسی طرح کے پہاڑ پائے جاتے ہیں جن میں جگہ جگہ سفید سٹوف جیسی ریت کے ایسے سفید قلعے پائے جاتے ہیں کہ اگر کوئی چیز ان میں گر جائے تو ذرا ہی چلی جائے اور کچھ ہی دیر میں گل کر ریت میں مل جائے۔ ان ہی ریگزاروں میں انگریزی، بحری، انگریزی، اسٹینڈ کو حصہ نراب مقام پر ۱۸۶۲ء میں ایک کتبہ ملا تھا جس پر حضرت ہود کا ذکر بھی درج تھا۔ حضرت ہود قوم عاد کے قبیلہ تھے۔ حضرت ہود کو عام طور پر ”عابر“ کے لقب سے بھی یاد کیا جاتا ہے اور تورات میں انہیں ہبرانیوں کا باپ بھی بتایا گیا ہے لہذا کچھ عجیب نہیں کہ شہر ہبرانی کے نام سے منسوب ہو۔

تہذیب

وادئ احناف ہمیشہ سے ریت کا سمندر نہیں تھی۔ چھٹی صدی عیسوی کے مورخ الہمغانی نے لکھا ہے کہ ہبر میں شہر ارم نامی جنت بتائی تھی جو اپنی عمارتوں کی طرز

تعمیر اور باغات نیز خوشحالی اور ثروت کے لئے دنیا جہان میں مشہور تھی۔ قرآن میں قوم عاد کے لئے حضرت ہود کی زبان اس تہذیب کا ذکر کیا گیا ہے۔

ماہرین نے عبر کے کھنڈروں میں ایک ایسی عمارت دریافت کی ہے جو ۸ کھنڈروں پر قائم ہے جن کا قطر ۱۰ فٹ اور اونچائی ۳۰ فٹ ہے جو اس زمانے کے اعتبار سے غیر معمولی ہے۔ اسی نسبت سے قرآن نے قوم عادی بستی کو ”ارم ذات العاد“ (۸-۶۲۸۹) یعنی کھنڈروں والے ارم کا نام دیا ہے اور اس تہذیب کے بارے میں کہا۔ اس جیسی دوسری آبادیوں میں کوئی بھی نہیں پیدا کی گئی۔

یہ بات یہاں پائے جانے والے برعوں اور دوسری چیزوں سے مطابقت رکھتی ہے۔ یہاں پر قدیم ترین آثار ۵ ہزار سال قبل مسیح کے پائے جاتے ہیں۔ نئے بحری عہد کے جو برتن یہاں سے برآمد ہوئے ہیں ان میں سے کچھ چار ہزار سال قبل مسیح کے مسو پونامیہ کے برعوں جیسے ہیں۔ کچھ آہنی کاسے کے ہیں جو ایک ہزار سال قبل مسیح کے برعوں سے مشابہ ہیں۔ دو ہزار سال قبل مسیح والی جنوبی عرب کی بحری شیخ دانوں کے علاوہ مصری یونانی اور رومی ساخت کی اشیاء بھی برآمد ہوئی ہیں اس سے ثابت ہوتا ہے کہ ہبر کی تہذیب خاصی ترقی یافتہ تھی اور اس کا دور دراز کے ممالک سے رابطہ قائم تھا۔

سید سلیمان ندوی نے بیان کیا ہے کہ یہ لوگ ریلوے اٹالی سے چھل کر مغرب میں یمن کے مغربی سواحل شمال میں عراق اور شمال مغرب میں قرطاج، یونان اور مصر تک پہنچے تھے۔

قوم عادی ترقی اور مادی خوشحالی کی ایک بڑی وجہ یہ تھی کہ اس وقت چشمہ نسر کے جنوب میں خفاء کی قرہ پہاڑیوں کے دامن میں لوہان کی کاشت کی جاتی تھی جو عراق، روم اور یورپ تک پہنچائی کیا جاتا تھا۔ اس زمانہ میں لوہان کو ہاتی ص ۲۳



FOR CREATION OF ATTRACTIVE
JEWELLERY PH 6645236

متاز زلیورات۔ منفرد ڈیزائن

A Perfect Setting for a perfect Woman
Where trust is a Tradition.

ARFI JEWELLERS

34. MUHAMMADI SHOPPING CENTRE
BLOCK G. HAIDRY NORTH NAZIMABAD KARACHI PAKISTAN

ختم سال پر دوسرے نصاب سے کم ہو گیا تو زکوٰۃ معاف ہو گئی اور وہ دیا ہوا نقد یا منافع ہو گیا۔

مسئلہ کسی مال پر پورا سال گزرا لیکن اتنی زکوٰۃ نہیں نکالی تھی کہ سارا مال چوری ہو گیا یا کسی اور طرح سے جاتا رہا تو زکوٰۃ بھی معاف ہو گئی مگر خود اپنا مال کسی کو سے دیا اور کسی طرح اپنے اختیار سے ہلاک کر ڈالا تو جتنی زکوٰۃ واجب ہو گئی تھی وہ معاف نہیں ہوئی۔ بلکہ دینا پڑے گی۔
مسئلہ سال پورا ہونے کے بعد کسی نے اپنا سارا مال خیرات کر دیا تب بھی زکوٰۃ معاف ہو گئی۔

مسئلہ کسی کے پاس دو سو روپے تھے ایک سال کے بعد اس میں سے ایک سو چھوڑی ہو گئے۔ یا ایک سو روپے خیرات کر دیئے تو ایک سو کی زکوٰۃ معاف ہو گئی فقط ایک سو کی زکوٰۃ دینا پڑے گی۔

مسئلہ کسی کے پاس آٹھ سو روپے تھے لیکن سال گزرنے سے پہلے پہلے جاتا رہا پورا سال نہیں گزرنے پایا زکوٰۃ واجب نہیں کسی کے پاس ساڑھے ہاون تو لے چاندی کی قیمت ہے اور اتنے ہی روپوں کے وہ قرضدار ہیں تو بھی زکوٰۃ واجب نہیں۔

مسئلہ البتہ اگر اتنی مقدار سے کم موجود پر بیان ہوئی تو زکوٰۃ واجب نہ ہوگی۔ اگر کسی کے پاس صرف دو سو روپے تھے اس کے ساتھ روپے اور چاندی کچھ نہ ہوتو زکوٰۃ واجب نہ ہوگی۔

مسئلہ اور اگر سب ایک دفعہ کر کے نہ وصول ہو سکے تھوڑا تھوڑا کر کے ملے تو جب تک اتنی رقم وصول نہ ہو جو نرخ بازار سے ساڑھے ہاون تو لے چاندی کی قیمت ہو تب تک زکوٰۃ واجب نہ ہے جب مذکورہ رقم وصول ہو تو سب برسوں کی زکوٰۃ دینا واجب ہے۔

زکوٰۃ دینے کا ذکر

مسئلہ جب مال پر پورا سال گزر جائے تو فوراً زکوٰۃ ادا کر کے نیک کام میں دیر لگانا اچھا نہیں کہ شاید اچانک موت آجائے اور یہ مواخذہ اپنی گردن پر رہ جائے اگر سال گزرنے پر زکوٰۃ ادا نہیں کی یہاں تک کہ دوسرا سال بھی گزر گیا تو گنہگار ہوئے اب بھی توبہ کر کے دونوں سال کی زکوٰۃ دے دے بعض عمر بھر میں کبھی نہ کبھی ضرور دے دے باقی نہ رکھے۔

ساتھ اس کو ملا دیں کہ اگر جب ان سو روپے کا سال پورا ہوگا تو پوسے ڈیڑھ سو روپے پھر زکوٰۃ واجب ہوگی اور ایسا کبھی گئے کہ پوری ڈیڑھ سو روپے سال گزند گیا۔

مسئلہ اگر کسی پر قرض آتا ہے تو اس قرض پر بھی زکوٰۃ واجب ہے لیکن قرض کی تین قسمیں ہیں ایک یہ کہ نقد روپے یا سونا چاندی کسی کو قرض دیا یا سوداگری کا اسباب بچا اس کی قیمت باقی ہے اور ایک سال کے بعد یا دو تین برس کے وصول ہو تو جو اس میں سے گیارہ تولد چاندی کی قیمت وصول ہو جائے اتنی مقدار کی زکوٰۃ ادا کرتا ہے اور جب دیوے تو سب برسوں کی دیوے اور اگر قرض اس سے کم ہو تو زکوٰۃ واجب نہ ہوگی البتہ اگر اس کے پاس کچھ اور مال بھی ہو اور دونوں مل کر مقدار پوری ہو جائے تو زکوٰۃ واجب ہوگی۔
مسئلہ اور اگر نقد نہیں دیا سوداگری کا مال بلکہ کوئی اور چیز نہ بنی تھی جو سوداگری نہ تھی جیسے مینے کے کپڑے بیچ ڈالے یا گھر بنی کا اسباب بیچ دیا اس کی قیمت باقی ہے اور اتنی ہے جتنی میں زکوٰۃ واجب ہوتی ہے پھر وہ قیمت کئی برس کے بعد وصول ہو تو سب برسوں کی زکوٰۃ دینا واجب ہے۔
مسئلہ تیسری قسم یہ ہے کہ شوہر کے ذمہ مہر ہوئی برس کے بعد ملا تو اس کی زکوٰۃ کا حساب ہٹنے کے دن سے چھپے برسوں کی زکوٰۃ واجب نہیں بلکہ اگر اب اس کے پاس رکھا ہے اس کا سال گزر جائے تو زکوٰۃ واجب نہ ہوگی۔

مسئلہ اگر کوئی مالدار آدمی جس پر زکوٰۃ واجب ہے سال گزر جائے تو زکوٰۃ دے دے اور سال کے پوسے ہونے کا انتظار کرے تو بھی جائز ہے اور زکوٰۃ ادا ہو جاتی ہے اور اگر مالدار نہیں ہے بلکہ کہیں سے مال ہٹنے کی امید تھی اس امید پر مال ہٹنے سے پہلے ہی زکوٰۃ دے دی تو یہ زکوٰۃ ادا نہیں ہوگی جب مال مل جائے اور اس پر سال گزر جائے تو پھر زکوٰۃ دینا چاہیے۔

مسئلہ مالدار آدمی اگر کئی سال کی زکوٰۃ دے دے یہ بھی جائز ہے لیکن اگر کسی سال مال بڑھ گیا تو برصغیر کی زکوٰۃ پھر دینا پڑے گی۔

مسئلہ کسی کے پاس سو روپے ضرورت سے زیادہ رکھے ہوئے ہیں اور سو روپے کہیں اور سے ملنے کی امید ہے اس نے پورے دو سو روپے کی زکوٰۃ سال پورا ہونے سے پہلے ہی پیشگی دے دی یہ بھی درست ہے لیکن اگر

مسئلہ اگر کوئی شخص اس قدر دین ہے کہ قرض ادا کرنے کے بعد ساڑھے ہاون تولد چاندی کی قیمت کچھ ہے تو زکوٰۃ واجب ہے۔
مسئلہ سونے چاندی کے زیور اور برتن

سب پر زکوٰۃ واجب ہے چاہے استعمال میں آنے والے زیور اور ہلچل چیز پر زکوٰۃ واجب ہے۔

مسئلہ سونا چاندی اگر گھرانہ ہو بلکہ اس میں کچھ مل جو بھی مثلاً چاندی میں رانگا ملا ہوا ہے تو دیکھو چاندی زیادہ ہے یا رانگا اگر چاندی زیادہ ہو تو اس کا وہی حکم جو چاندی کا حکم ہے یعنی اگر اتنی مقدار ہو جو اور ہوئی تو زکوٰۃ واجب ہے۔

مسئلہ کسی کے پاس نہ تو چاندی کی مقدار پوری ہے اور نہ ہی سونے کی مقدار پوری ہے بلکہ تھوڑا سونا اور تھوڑی چاندی ہے اگر دونوں قیمت مل کر ساڑھے ہاون تولد چاندی کے برابر ہو جائے یا ساڑھے سات تو لے سونے کے برابر ہو جائے تو زکوٰۃ واجب ہے۔

مسئلہ فرض کر کے زیادہ میں ۲۵ روپے کا ایک تولد سونا تھا ہے اور ایک روپے کی ڈیڑھ تولد چاندی تھی ہے اور کسی کے پاس دو تولد سونا اور پانچ روپے ضرورت سے زیادہ ہیں اور سال بھر تک وہ رہ گئے تو اس پر زکوٰۃ واجب ہے کیونکہ دو تولد سونا پچاس روپے کا ہوا اور اسی پچاس روپے کی چاندی کچھ تر تولد ہونے کے لئے سونے کی چاندی اگر خریدو گئے تو پھر تولد ملے گی اور پانچ روپے تیار سے پاس ہیں اس حساب سے اتنی مقدار سے بہت زیادہ مال ہو گیا جسے پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے اور آج کل تو حساب بہت مختلف ہے قیمت بہت زیادہ اور اس وقت قیمت بہت کم ہوتی تھی۔

مسئلہ جس شخص کے پاس اتنے روپے یا نوٹ موجود ہوں جن کی ساڑھے ہاون تولد چاندی بازار کے بھاد کے مطابق آسکے اس پر زکوٰۃ واجب ہوگی۔

مسئلہ کسی کے پاس سونے چاندی رکھی تھی پھر سال گزرنے سے پہلے دو چار تولد سونا آ گیا یا نوٹس تولد سونا مل گیا تب بھی اس کا حساب لگنا دیکھنا پڑے گا۔ بلکہ اس چاندی کے ساتھ مل کر کے زکوٰۃ کا حساب ہوگا پس جب اس چاندی کا سال پورا ہوا گیا تو اس میں سال کی زکوٰۃ واجب ہوگی۔

مسئلہ کسی کے پاس ضرورت سے نامہ سو روپے رکھے تھے پھر سال پورا ہونے سے پہلے پہلے پچاس روپے مل گئے تو ان پچاس روپے کا حساب لگنا نہ کر پڑے گا۔ بلکہ اسی سو روپے کے

مسئلہ۔ جتنا مال ہے اس کا پالیسواں حصہ زکوٰۃ میں دینا واجب ہے یعنی سو روپے میں دسھائی روپے اور چالیس روپے میں ایک سو ہے۔

مسئلہ۔ جس وقت زکوٰۃ کا روپہ کسی غریب کو دیوے اس وقت اپنے دل میں اتنا فروضیاں کرے کہ میں زکوٰۃ دیتا ہوں۔ اگر یہ نیت نہیں کی یوں ہی ہے تو زکوٰۃ ادا نہیں ہوئی پھر سے دینا چاہیے۔ اور جتنا دیا ہے اس کا ثواب ملے گا۔

مسئلہ۔ اگر فقیر کو دیتے وقت یہ نیت نہیں کی تو جب تک وہ مال فقیر کے پاس رہے اس وقت تک یہ نیت کر لینا درست ہے اب نیت کر لینے سے بھی زکوٰۃ ہو جاوے گی۔ البتہ جب فقیر نے خرچ کر ڈالے تو اس وقت نیت کر لینا اعتبار نہیں اب پھر سے زکوٰۃ دیوے۔

مسئلہ۔ کسی نے زکوٰۃ کی نیت سے دو روپے نکال کر اگے رکھ لیے کہ جب کوئی مستحق ملے گا اس گم سے دو دن کا پھر جب فقیر کو دیدیا اس وقت زکوٰۃ کی نیت کرنا بھول گیا تو بھی زکوٰۃ ادا ہوگی۔ البتہ اگر زکوٰۃ کی نیت سے نکال کر اگے نہ رکھتے تو ادا نہ ہوتی۔

مسئلہ۔ کسی نے زکوٰۃ کے روپے نکالے تو اختیار ہے چاہے ایک ہی کو سب دیوے یا تھوڑا تھوڑا کر کے کئی غریبوں کو دیوے اور چاہے اسی دن سب دیوے یا تھوڑے تھوڑے کر کے کئی مہینے میں دیوے۔

مسئلہ۔ بہتر ہے کہ ایک غریب کو کم سے کم اتنا دے کہ اس دن کے لیے کافی ہو جاوے کسی اور سے مانگنا نہ پڑے۔

مسئلہ۔ ایک ہی فقیر کا اتنا مال دے دینا جتنے مال کے ہونے سے زکوٰۃ واجب ہوتی ہے مکروہ ہے لیکن اگر دے دیا تو زکوٰۃ ادا ہوگی اور اس سے کم دینا جائز ہے مکروہ بھی نہیں۔

مسئلہ۔ کوئی اگر قرض مانگنے آئے اور یہ معلوم ہے کہ وہ اتنا تنگدست اور مفلس ہے کہ کبھی ادا نہ کر سکے گا یا اسے نادمند ہے کہ قرض لے کر بھی ادا نہیں کرتی یا کہتے اس کو قرض کے نام سے زکوٰۃ کا روپہ دیدیا اور اپنے دل میں سوچ لیا کہ میں زکوٰۃ دیتا ہوں تو زکوٰۃ ادا ہو جائے گی۔ اگر یہ وہ ایسے غریب ہی ہے کہ مجھے قرض دیا ہے۔

مسئلہ۔ اگر کسی کو انعام کے نام سے کچھ دیا گردل میں یہی نیت ہے کہ میں زکوٰۃ دیتا ہوں تب بھی زکوٰۃ ادا ہو جائے گی۔

مسئلہ۔ کسی غریب آدمی پر تمہارے دس روپے قرض ہیں اور تمہارے مال کی زکوٰۃ بھی دس روپے زکوٰۃ ہے یا اس سے زیادہ اس کو اپنا قرض زکوٰۃ کی نیت سے صاف کر دیا تو زکوٰۃ ادا نہیں ہوتی البتہ اس کو دس روپے زکوٰۃ کی نیت سے دو تو زکوٰۃ ادا ہوگی اب یہی روپے اپنے قرض میں اس سے لے لینا درست ہیں۔

مسئلہ۔ کسی کے پاس چاندی کا اتنا زیور ہے کہ حساب سے تین تولہ چاندی زکوٰۃ کی ہوتی ہے اور بازار میں تین تولے چاندی دو روپے کے ہوتے تو زکوٰۃ میں دو روپے چاندی سے دینا درست نہیں کیونکہ دو روپے کا وزن تین تولہ نہیں ہوتا اور چاندی کی زکوٰۃ میں جب چاندی دیکھاوے تو وزن کا اعتبار ہوتا ہے قیمت کا اعتبار نہیں ہوتا یا اس صورت میں اگر دو روپے کا سونا خرید کر کے دے دیا یا دو روپے گھٹ کے یا دو روپے کے پیسے یا دو روپے کی گھٹ کی ریز گاری یا دو روپے کا کپڑا یا اور کوئی چیز دے دی یا خود تین تولہ چاندی دے دے تو درست ہے۔ زکوٰۃ ادا ہو جاوے گی۔

مسئلہ۔ زکوٰۃ کا روپہ خود نہیں دیا بلکہ کسی اور کو دے دیا کہ تم کسی کو دے دینا بھی جائز ہے۔ اب وہ شخص دینے وقت اگر زکوٰۃ کی نیت نہ بھی کرے تب بھی زکوٰۃ ادا ہو جائے گی۔

مسئلہ۔ کسی غریب کو دینے کے لیے تم نے دو روپے کسی کو دیئے لیکن اس نے بعد ہی دو روپے فقیر کو نہیں دیئے جو تم نے دیئے تھے بلکہ اپنے پاس سے دو روپے تمہاری طرف سے دیدیئے اور خیال کیا کہ وہ روپے میں لے لوں گا تب بھی زکوٰۃ ادا ہوگی بشرطیکہ تمہارے روپے اس کے پاس موجود ہوں اور اب وہ شخص اپنے دو روپے کے بدلے میں تمہارے وہ دونوں روپے لے لیوے البتہ اگر تمہارے دیئے ہوئے روپے اس نے پہلے خرچ کر ڈالے اس کے بعد اپنے روپے غریب کو دیئے تو زکوٰۃ ادا نہیں ہوتی یا تمہارے روپے اس کے پاس رکھے تو ہیں لیکن اپنے روپے دیتے وقت یہ نیت نہ تھی کہ میں وہ روپے لے لوں گا تب بھی زکوٰۃ ادا نہیں ہوتی اب وہ دونوں روپے پھر زکوٰۃ میں دیوے۔

مسئلہ۔ اگر تم نے روپے نہیں دیئے لیکن اتنا کہہ دیا کہ تم

تمہاری طرف سے زکوٰۃ دے دینا اس لیے اس نے تمہاری طرف سے زکوٰۃ لینے اس نے تمہاری طرف سے زکوٰۃ دیدی تو ادا ہوگی اور جتنا اس نے تمہاری طرف سے دیا ہے اب تم سے لے لیوے۔

مسئلہ۔ اگر تم نے روپے نہیں دیئے اور کسی کو تم نے کچھ کہا بھی نہیں ہے تو اس نے بلا اجازت تمہاری طرف سے زکوٰۃ دے دی تو زکوٰۃ ادا نہیں ہوئی اب اگر تم منظور بھی کر لو تب بھی درست نہیں اور جتنا تمہاری طرف سے دیا ہے تم سے وصول کرنے کا مستحق نہیں ہوگا۔

مسئلہ۔ تم نے ایک شخص کو اپنی زکوٰۃ دینے کے لیے دو روپے دیئے تو اس کو اختیار ہے۔ چاہے خود کسی غریب کو دیدے یا کسی اور کے سپرد کرے کہ تم یہ روپہ زکوٰۃ میں دے دینا اور نام کا تکرار نہ کرنا ضروری نہیں ہے کہ غلام کی طرف سے یہ زکوٰۃ دیتا ہے اور وہ شخص وہ روپہ اگر اپنے کسی رشتہ دار یا ماں باپ کو غریب دیکھ کر دے دے تو بھی درست ہے۔ لیکن اگر وہ خود غریب ہو تو آپ ہی لے لینا درست نہیں البتہ اگر تم نے یہ کہہ دیا ہو کہ جو چاہے کرو اور مجھے چاہے دیدو تو آپ بھی لے لینا درست ہے۔

جن لوگوں کو زکوٰۃ دینا جائز ہے

مسئلہ۔ جس کے پاس ساٹھ ماہ تولہ چاندی یا ساٹھ سات تولہ سونا یا اتنی ہی قیمت کا سوداگری ہو شریعت میں مالدار کہتے ہیں ایسے شخص کو زکوٰۃ کا پیر دینا درست نہیں اور اس زکوٰۃ کا پیر لینا اور کھانا بھی حلال نہیں اور جس کے پاس اتنی ہی قیمت کا مال ہو ضرورت سے زائد وہ بھی مالدار ہے اگرچہ خود اس قسم کے مالدار پر زکوٰۃ بھی واجب نہیں تو ایسے شخص کو زکوٰۃ دینا درست نہیں ہے۔

مسئلہ۔ اور جس کے پاس اتنا مال نہیں بلکہ تھوڑا مال ہے یا کچھ بھی نہیں یعنی ایک دن کے گزارہ کے موافق بھی نہیں اس کو غریب کہتے ہیں ایسے لوگوں کو زکوٰۃ کا پیر دینا درست ہے اور ان لوگوں کو لینا بھی درست ہے۔

مسئلہ۔ بڑی بڑی دیگیں اور بڑے بڑے سٹیشن فروش اور شامیانے جن کی برسوں میں ایک آدھ دو فوڈ کہیں شادکی باہ میں ضرورت پڑتی ہے اور روزمرہ کی ضرورت نہیں ہوتی وہ ضروری اسباب میں داخل نہیں۔

مسئلہ۔ سنے کا گھڑ اور سننے کے کڑے اور کار کاج

کے لیے نوکر چاکر اور گھر کی گھڑتی جو اکثر کام میں رہتی ہے یہ سب ضروری اسباب میں داخل ہیں اس کے ہونے سے والد نہیں ہوگی چاہے جتنی قیمت کی ہوا اس لیے اس کو زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے اسی طرح پڑھے ہوئے آدمی کے پاس اس کی کچھ اور برتاؤ کی کتابیں بھی ضرورت کے اسباب میں داخل ہیں۔

مسئلہ کسی کے پاس دس پانچ مکان ہیں جن کو کرایہ پر ملتا ہے اور اس کی آمدنی سے گزر کر رہتا ہے یا ایک آدھ گاؤں ہے جس کی آمدنی آتی ہے لیکن مال بچے اور گھر میں کھانے سے بچنے والے لوگ اتنے زیادہ ہیں کہ اچھی طرح بسر نہیں ہوتی اور تنگی رہتی ہو اور اس کے پاس کوئی ایسا مال بھی نہیں جس سے زکوٰۃ واجب ہو تو ایسے شخص کو بھی زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے مسئلہ کسی کے پاس ہزار روپے نقد موجود ہے لیکن وہ پورے ہزار روپے کا یا اس سے بھی زائد کا قرضدار ہے تو اس کو بھی زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے اور اگر قرض ہزار روپے سے کم ہو تو کچھ قرض دے کر کتنے روپے بچتے ہیں اگر اتنے بچیں جتنے میں زکوٰۃ واجب ہوتی ہے تو اس کو زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست نہیں اور اگر اس سے کم بچیں تو دینا درست ہے۔

مسئلہ ایک شخص اپنے گھر کا بڑا مالدار ہے لیکن کہیں سفر میں ایسا اتفاق ہو کہ اس کے پاس کچھ خرچ نہیں رہا سارا مال چوری ہو گیا یا اور کوئی وجہ ایسی ہوئی کہ اب تک گھڑتے بچنے بھر کا بھی خرچ نہیں ہے ایسے شخص کو بھی زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے ایسے ہی اگر حاجی کے پاس راستے میں خرچہ چمک گیا اور اس کے گھر میں بہت مال دولت ہے اس کو بھی دینا درست ہے۔

مسئلہ زکوٰۃ کے پیسے سے مسجد بنانا یا کسی لاوارث مرد کا گورکھن کر دینا یا مرد سے کی طرف سے اس کا قرض ادا کر دینا یا کسی اور نیک کام میں لگا دینا درست نہیں جب تک کسی مستحق کو نہ دیا تو زکوٰۃ ادا نہ ہوگی۔

مسئلہ زکوٰۃ کا پیسہ کسی کافر کو دینا درست نہیں مسلمان ہی کو دیوے اور زکوٰۃ اور عشر صدقہ فطر اور نذر اور کفارہ کے سوا اور خیرات کا کوئی بھی دینا درست ہے۔

مسئلہ اپنی زکوٰۃ کا پیسہ اپنے ماں باپ دادا دادی نانا نانی پر داد وغیرہ جن لوگوں سے یہ پیدا ہوتی ہے

ان کو دینا درست نہیں ہے اس طرح اپنی اولاد اور پوتے پر دتے تو اسے وغیرہ جو لوگ اس کی اولاد میں داخل ہیں ان کو بھی دینا درست نہیں ایسے ہی بی بی اپنے میاں کو اور میاں بی بی کو زکوٰۃ نہیں دے سکتے۔

مسئلہ ان رشتہ داروں کے سوا سب کو زکوٰۃ دینا درست ہے جیسے بھائی بہن بھتیجی بھانجی چچا چھوٹی خالہ ماموں سوتیلی ماں سوتیلی باپ سوتیلی دادا ساس خسر وغیرہ سب کو دینا درست ہے۔

مسئلہ نابالغ لڑکے کا باپ اگر مالدار نہیں تو اس کو زکوٰۃ دینا درست نہیں اور اگر لڑکا لڑکی بالغ ہو گئے اور خود مالدار نہیں لیکن ان کا باپ مالدار ہے تو ان کو دینا درست ہے۔

مسئلہ اگر چھوٹے بچے کا باپ مالدار نہیں لیکن ماں مالدار ہے تو اس بچے کو زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے (۱۴) سیدوں کو غلوئیوں کو اسی طرح حضرت عباس کی یا حضرت جعفر کی یا حضرت ثقیل یا حضرت حارث بن عبدالمطلب کی اولاد میں ہوں ان کو زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست نہیں۔

اسی طرح جو صدقہ شریفیت سے واجب ہو اس کا دینا بھی درست نہیں جیسے نذر کفارہ عشر صدقہ فطر اور اس کے سوا اور کئی صدقہ خیرات کا دینا درست ہے۔

(۱۵) گھر کے نوکر چاکر خدمت کار ماموئی کھلائی وغیرہ کو بھی زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے لیکن ان کو تنخواہ میں نہ حساب کرے بلکہ تنخواہ سے زائد بطور انعام اکرام کے دیدے اور دل میں زکوٰۃ دینے کی نیت رکھے تو درست ہے۔

(۱۶) جس لڑکے کو تم نے دو دو چلا یا ہے اس کو اور جس نے بچپن میں تم کو دو دو چلا یا ہے اس کو بھی زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے۔

(۱۷) ایک عورت کا ہر ہزار روپے ہے لیکن ہر دیا نہیں یا اس کا خور بہت غریب ہے تو اس کو زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے اور اگر اس کا شوہر میرے ہے لیکن ہر دیا نہیں یا اس نے اپنا ہر صاف کر دیا تو بھی زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست ہے اور اگر یہ امید ہے کہ جب مانگوں گی وہ ادا کرے گا۔

کچھ حامل نہ کرے گا تو ایسی عورت کو زکوٰۃ کا پیسہ دینا درست نہیں۔

(۱۸) ایک شخص کو مستحق کچھ کم زکوٰۃ دے دی پھر معلوم ہوا

کہ وہ تو مالدار ہے یا سید ہے یا اندھیاری رات میں کسی کو دے دیا پھر معلوم ہوا کہ وہ تو میری ماں تھی یا میری لڑکی تھی یا اور کوئی ایسا رشتہ دار ہے جس کو زکوٰۃ دینا درست نہیں تو ان سب صورتوں میں زکوٰۃ ادا ہو گئی دوبارہ ادا کرنا واجب نہیں لیکن لینے والے کو اگر معلوم ہو جاوے کہ یہ زکوٰۃ کا پیسہ ہے اور میں زکوٰۃ لینے کا مستحق ہوں تو نہ روئے اور پھر دیوے اور اگر دینے کے مستعمل ہو کہ جس کو دیا ہے وہ کافر ہے تو زکوٰۃ ادا پھر کرنی ہوگی۔

(۱۹) اگر کسی پر شہرہ ہو کہ معلوم نہیں مالدار ہے یا محتاج ہے تو جب تک تحقیق نہ ہو جاوے اس کو زکوٰۃ نہ دیوے اگر بے تحقیق کئے دینا تو دیکھو دل زیادہ کدھر جاتا ہے اگر دل یہ گواہی دیتا ہے کہ وہ فقیر ہے تو زکوٰۃ ادا ہو گئی اور اگر دل یہ کہے کہ وہ مالدار ہے تو زکوٰۃ ادا نہیں ہوئی پھر سے دیوے لیکن اگر دینے کے بعد معلوم ہو جاوے

کہ وہ غریب ہی ہے تو پھر سے نہ دے زکوٰۃ ادا ہو گئی (۲۰) زکوٰۃ کے دینے میں اور زکوٰۃ کے سوا اور صدقہ خیرات میں سب سے زیادہ اپنے رشتہ ناتہ کے لوگوں کا خیال رکھو کہ پہلے ان ہی لوگوں کو دو لیکن ان سے یہ نہ بتاؤ کہ یہ زکوٰۃ یا صدقہ اور خیرات کی چیز ہے تاکہ وہ بڑا نام نہاں حدیث شریف میں آتا ہے کہ قرابت والوں کو خیرات دینے سے دہر انواب ملتا ہے۔ ایک تو خیرات کا دوسرا اپنے عزیزوں کے ساتھ سلوک و احسان کرنے کا پھر جو کچھ ان سے بچے وہ اور لوگوں کو دو۔

(۲۱) ایک شہر کی زکوٰۃ دوسرے شہر میں بھیجا کر وہ ہے ہاں اگر دوسرے شہر میں اس کے رشتہ دار رہتے ہوں ان کو بیع دیا یا بیہاں والوں کے اعتبار سے وہاں کے لوگ زیادہ فتنان ہیں یا وہ لوگ دین کے کام میں گئے ہیں ان کو بیع دیا تو مکہ نہیں کہ طالب علموں اور دیندار عالموں کو دینا بڑا ثواب ہے۔

عشری زمین کی زکوٰۃ کی وضاحت ہے۔ (۱) مسلمانوں نے کافروں کا شہر لڑ کر اپنے قبضہ میں کر لیا اور وہاں دین اسلام پھیلایا اور بادشاہ نے کافروں کی تمام زمین مسلمانوں کو بانٹ دی تو ایسی زمین شرح میں عرضا کہتے ہیں اور کافر مسلمان ہو جائے تب بھی وہ ساری زمین عشری کہلاوے گی اور ملک عرب کی زمین بھی عشری ہے۔

(۲) مسلمانوں نے کافروں کا شہر لڑ کر اپنے قبضہ میں کر لیا اور وہاں دین اسلام پھیلایا اور بادشاہ نے کافروں کی تمام زمین مسلمانوں کو بانٹ دی تو ایسی زمین شرح میں عرضا کہتے ہیں اور کافر مسلمان ہو جائے تب بھی وہ ساری زمین عشری کہلاوے گی اور ملک عرب کی زمین بھی عشری ہے۔

۱۶) اگر عسری زمین کوئی کاغذ خریدے تو وہ عسری نہیں رہتی پھر اگر اس سے مسلمان بھی خریدے یا کسی اور طور پر اس کو مل جائے تب بھی وہ عسری نہ ہوگی۔

۱۷) یہ بات کہ یہ دسواں یا بیسواں حصہ کس کے ذمہ ہے یعنی زمین کے مالک پر ہے یا پیداوار کے مالک پر ہے اس میں بڑا عالموں کا اختلاف ہے مگر ہم آسانی کے واسطے یہی بتلا کر تھے ہیں کہ پیداوار دوائے کے ذمہ سوا کر کھیت ٹھیک پر ہو خواہ نقد پر یا غلہ پر تو کسان کے ذمہ ہوگا اور اگر کھیت بنائی ہو تو زمین دار اور کسان دونوں اپنے اپنے حصہ کا دیں۔

حکم ایسی زمین میں کتنی ہی تھوڑی چیز پیدا ہوئی ہو بر حال یہ صدقہ خیرات کرنا واجب ہے کم اور زیادہ ہونے میں کچھ فرق نہیں ہے

۱۸) اسگ ترکاری میوہ پھل پھول وغیرہ جو کچھ پیدا ہو سب کا ہی حکم ہے۔

۱۹) عسری زمین کی پہاڑ یا جنگل سے اگر شہد نکالا تو اس میں بھی یہ صدقہ واجب ہے۔

۲۰) کسی نے اپنے گھر کے اندر کوئی درخت لگایا یا کوئی چیز ترکاری کی قسم سے یا اور کچھ لہرایا اور اس میں پھل آیا تو اس میں یہ صدقہ واجب نہ ہے

۲۱) اگر کسی کے باپ دادا سے اس طرح برابر پٹی آئی ہوگی اس کو کسی مسلمان نے خرید لی ہو جس کے پاس اس کی طرح پٹی آئی ہو تو اس کی پیداوار میں زکوٰۃ واجب ہے اس کا طریقہ یہ ہے کہ صرف بدش کے پانی سے پیدا ہوگی یا ندی اور دریا کے کنارے پر ترائی میں کوئی چیز لینی اور بے پینچے پیدا ہوگی تو ایسے کھیت میں جتنا پیدا ہوا ہے اس کا دسواں حصہ خیرات کر دینا واجب ہے یعنی دس میں ایک من اور میں سے میں ایک سیر اور کھیت پر چلا کر کے یا کسی اور طریقہ سے سچا ہے تو پیداوار کا بیسواں حصہ خیرات کرے یعنی ۲۰ من میں ایک من اور میں سے میں ایک سیر اور میں سے

تحریر۔ انیس احمد صاحب

موت کی یاد انسان کو اس دنیا میں کھونے نہیں دیتی

ہم موت کیسے کیا سبق لیتے ہیں؟

اے موت سے غافل انسان قرآن کا مطالعہ کر دیکھ وہ کس طرح تجھے جھنجھوڑتا ہے

اسلام کا یہ آخری اور بنیادی عقیدہ ہے جس پر دنیاوی زندگی کا انحصار ہے۔ یہ ایمان باللہ و ایمان بالرسالت جیسے دوسرے عقائد کی روح کی حیثیت رکھتا ہے۔ آخرت کے ایسے دن پر ایمان لانے بغیر کوئی شخص مومن نہیں ہو سکتا کیونکہ اگر قیامت اور اس کے جزا و سزا پر ایمان نہیں تو اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے کا مقابلہ رسولوں اور پیغمبروں کا بھیجنا امتوں کا نازل کرنا فرشتوں پر ایمان لانے کی تائید کرنا سب فضول ہو کر رہ جائے گا۔ پھر آخرت کے نذاب و ثواب کا تصور ختم ہوتے ہی نہ کسی میں احسان و سلوک اور نیکی و بھلائی کا سچا جذبہ پیدا ہوگا۔ نہ برائیوں اور بد عنوانیوں کے کرنے سے کسی قسم کا خوف لاحق ہو سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن نے عقیدہ آخرت کو جگہ جگہ زور دار الفاظ میں بلا لکھ ثابت کیا ہے۔ طوالت کے خوف سے یہاں چند آیتوں کا ترجمہ نقل کیا جاتا ہے۔

اللہ کے سوا دوسرا کوئی معبود نہیں بلاشبہ وہ جس میں قیامت کے دن ضرور جمع کرے گا۔

(سورۃ نساء)

”کیا حال ہوگا جب ہم قیامت کے دن اکٹھا کریں گے

”وار الجراء“ کہتے ہیں۔ اس دنیا میں اس نے جو بویا تھا وہی آخرت میں کالے کا۔ یعنی دنیا میں جس نے جیسا عمل کیا اس دن اسے ویسا ہی بدل دیا جائے گا۔

ایک باشعور اور سچے مسلمان کا عقیدہ ہے کہ ایک دن ایسا آنے والا ہے جبکہ یہ عارضی دنیا کا ہو جائے گی، آسمان پھٹ جائے گا، سورج چاند اور ستارے بے نور ہو جائیں گے، زمین اور اس کے اوپر بسنے والے ہلک کر دیئے جائیں گے، خالق کائنات کے سوا کوئی اور چیز باقی نہ رہے گی۔ پھر جس اللہ نے اسے پہلی ولید پیدا کیا تھا وہی دوبارہ زندہ کر کے حساب لے گا اور اس دن ذرہ برابر نیکی ہو یا بدی پوشیدہ نہ رہ سکے گی۔ وہاں اللہ کی ذات اور صفات پر ایمان لانے والے صالح بندوں کو بہتر بدل دیا جائے گا اور جو خدا اور رسول اور روز آخرت کا انکار کرنے والے ہیں انہیں اپنی بد اعمالیوں کی پوری پوری سزا بھگتنی پڑے گی۔

لن یعمل مثالی ذرۃ خیرا بہ ○ ومن یعمل مثالی ذرۃ شرارہ ○ (الزلزال) (جو شخص دنیا میں ذرہ برابر نیکی کرے گا وہ (وہاں) دیکھ لے گا اور جو شخص ذرہ برابر بدی کرے گا وہ اس کو دیکھ لے گا۔)

آج کے اس ترقی یافتہ اور ماسٹنگ دور میں انسان جن دنیاوی لذات و مادی آسائشوں کی طرف جس تیزی سے دوڑ رہا ہے، اسی تیزی سے وہ اتفاقی حادثات، ناگمانی نذاب اور بری موت کا شکار ہو رہا ہے۔ ایک مومن و مسلم کے لئے اس میں بڑی عبرت و نصیحت پناہ ہے۔ ہادی برحق رہبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے امت مسلمہ کو یہ تعلیم دی کہ وہ ہر آن و ہر لمحہ ان سہلکات سے بچاؤ گئے، اپنی حفاظت کے لئے ہر دم خالق کائنات و اعظم الملائکین سے دست بردار رہے اور موت سے پہلے آخرت کی تیاری کرے۔

تاری زندگی کے دو حصے ہیں۔ ایک دنیاوی دوسرا اخروی۔ ایک مسلمان کی دنیاوی زندگی ایک ”دارالعمل“ ہے جسے ”القیلۃ مزیعۃ الاخرۃ“ کہتے ہیں۔ اس میں وہ آزاد اور شہرے صاگر کی طرح نہیں بلکہ ایک کھوٹے سے بندھے ہوئے گھوڑے کی طرح ہے کہ جہاں تک اس کی رسی اسے جانے کی اجازت دیتی ہے وہ وہیں تک جا سکتا ہے۔ اس دنیا میں وہ ہر نیک پر پناہ اور برائی سے بچتا ہے۔ اس کے بعد اس کی موت اخروی زندگی ہے جسے

جس کے واقع ہونے میں ذرہ برابر شک نہیں۔ پھر بر انسان کو اپنے لئے کاپورا پر رابدل دیا جائے گا اور ان پر کسی قسم کا ظلم نہ ہوگا۔"

(آل عمران)

اس قسم کی آیات سے قرآن بھرا ہوا ہے۔ یہیں عقلاً بھی اللہ کی حاکمیت، اس کے عدل و انصاف اور رحم و کرم کا تقاضا یہی ہے کہ کافر و مومن، نیک و بد اور عالم و مظلوم کو ایک ہی میزان پر نہ تو لگا جائے بلکہ ہر ایک کے ساتھ وہی برتاؤ کیا جائے جس کا وہ مستحق ہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ۔

"جب مومن کی موت حاضر ہوئی ہے تو رحمت کے فرشتے ایک خوشبودار فرشتہ کا سفید کپڑا لے کر آتے ہیں اور کہتے ہیں اے پاک نفس! تو آرام اور خوشبو میں اپنے راضی ہونے والے رب کی طرف خوشی خوشی نکل۔ بس وہ منگ سے زیادہ خوشبو دیتے ہوئے پنے والے پانی کے قطرے کی طرح نکل پڑتی ہے۔ یہاں تک کہ فرشتے اسے اسی پاکیزہ کپڑے میں لپیٹ کر باتھوں میں ہاتھ لگے ہوئے آسمان کی طرف چڑھتے ہیں اور جس آسمان پر پہنچتے ہیں وہاں کے تمام فرشتے اس مبارک روح کو دوسرے آسمان تک پہنچانے میں شریک ہو جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ ساتویں آسمان کے اوپر اعلیٰ علیین جہاں مومنین کی روحیں آرام فرماتی ہیں۔ عزت کے ساتھ پہنچادیتے ہیں وہاں تمام روحیں ال کر بڑی خوشیاں مناتی ہیں۔

اس کے برعکس جب خدا کی ذات و صفات یا اس کے وجود کا انکار کرنے والے کی موت واقع ہو جاتی ہے تو عذاب کے آڑھے ایک بدبودار ٹائٹ لے کر آتے ہیں اور کہتے ہیں اے غیث عس اکل! اللہ کے عذاب کی طرف تاراشی و تافوشی کی حالت میں۔ بس وہ ٹائٹ روح سوزے سردار سے زیادہ ہارو کرتی ہوئی پھٹک نکلتی ہے۔ یہاں تک کہ اس بدبودار ٹائٹ میں لپیٹ کر آسمان کی طرف لے جاتے ہیں۔ لیکن اس کا دروازہ نہیں کھولا جاتا اور تمام فرشتے اس پر لعنت بھیجتے ہوئے وہیں سے زمین پر گرا دیتے ہیں۔ پھر ساتویں زمین کے نیچے جہنم میں کافروں کی روح کے ساتھ متید کر دی جاتی ہے۔"

(احمد و نسائی)

اس حدیث سے یہ ثابت ہوا کہ مرنے والا شخص نیک اور خدا اور رسول کا فرامیہ دار، متقی اور پرہیزگار تھا، اس کی روح علیین میں پہنچا دی جاتی ہے ورنہ اگر وہ محض نفس و خواہشات کا بندہ تھا اور حلال و حرام اور جائز و ناجائز کی پرواہ کے بغیر شرے ساری طرح زندگی بسر کرتا ہوا اس دنیا سے رخصت ہوا تو اس کا ٹھکانہ "جہنم" ہے۔ جس کی وضاحت اس سے نقل کر دی گئی ہے۔

"علین" علو سے ماخوذ ہے۔ علو کے معنی بلندی کے ہیں ہر وہ چیز جو بلند اور اونچی عظیم الشان اور کشادہ ہوتی

ہے۔ قرآن نے سوال کیا۔

"جسیں کیا خبر ہے کہ علیین کیا ہے؟ وہ نیک لوگوں کا دفتر ہے جس میں مقرب فرشتے حاضر ہوتے ہیں۔"

(المطلعلین: 9)

"حضرت کعب سے "علین" کے بارے میں دریافت کیا گیا تو فرمایا کہ وہ ساتواں آسمان ہے، مومنین کی روحیں اسی میں رہتی ہیں۔ حضرت عباس فرماتے ہیں "علین" جنت میں ایک مقام ہے۔ قارہ کا قول ہے "علین" فرش کے نیچے واپنی طرف ایک جگہ ہے اور بعض دوسرے حضرات نے کہا کہ "علین" تو "سدرۃ المنتهی" کے پاس ایک مقام ہے۔"

(ابن کثیر)

ایک اور حدیث میں پوری تفصیل کے ساتھ مذکور ہے کہ۔

"مرد جب قبر میں داخل کیا جاتا ہے تو مگر و کبیرہ فرشتے ڈراؤنی شکل، کالے رنگ اور نیلی آنکھوں والے اس کے پاس آتے ہیں اور اس کے جسم میں روح ڈال کر اسے شہاد دیتے ہیں اس کے بعد میت اگر مومن ہے تو مگر ورنہ نکیر سوال کرتا ہے "من رکت؟" تیرا رب کون ہے؟ مومن کہتا ہے میرا رب اللہ ہے اور کافر کہتا ہے ہاھالا ادری ہائے السوس میں کچھ نہیں جانتا۔ پھر سوال کرتا ہے "تیرا دین کیا ہے؟" مومن جواب دیتا ہے میرا دین اسلام ہے اور کافر کہتا ہے ہائے السوس میں کچھ نہیں جانتا۔ پھر سوال کرتا ہے "تیرا نبی کون ہے؟" مومن جواب دیتا ہے میرے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اور کافر کہتا ہے ہائے السوس! میں نہیں جانتا۔ پھر مومن کے لئے اس کی حد نظر تک کشادہ و منور کردی جاتی ہے، جنت کا فرش بچھا دیا جاتا ہے، جنت کا لباس پہنا دیا جاتا ہے اور جنت کی طرف دروازہ کھول دیا جاتا ہے۔ جس سے قیامت تک جنت کی ہوا اور خوشبو پہنچتی رہتی ہے۔ پھر کہا جاتا ہے کہ سو جاؤ وہ عرض کرتا ہے کہ میں اپنے گھروالوں کی طرف چلا جاؤں اور ان کو اپنے آرام و آسائش کی خبر کروں۔ فرشتے جواب دیتے ہیں ہمیں سو جا۔ ایسی دہن کی طرح جس کو اس کے محبوب کے سوا کوئی جگا نہیں سکتا۔ پھر وہ اسی پیش رفت میں سو جائے گا یہاں تک کہ قیامت کے دن اللہ عزوجل اس کو دوبارہ زندہ کر کے اٹھائے گا لیکن کافر کے لئے اس کی قبر میں جہنم کی آگ بچھا دی جاتی ہے اور اسی کا لباس پہنا دیا جاتا ہے اور ایک دروازہ جہنم کی طرف کھول دیا جاتا ہے۔ جس سے اس کی گرمی و حرارت پہنچتی رہتی ہے اور کبھی قسم بھسم عذاب میں جلا کر دیا جاتا ہے۔ چنانچہ قبر تک ہو کر اس طرح دباتی ہے کہ ادھر کی پہلی ادھر ہو جاتی ہے اور اندھے و بصرے فرشتے اس پر عذاب کے لئے مسلک کر دیتے جاتے ہیں۔ اس کے پاس لوہے کا ہتھوڑا ہوتا ہے اگر پہاڑ پر مار دیا جائے تو بڑھ رہا ہو کر سنی بن

جائے۔ اسی ہتھوڑے سے اس کو بار بار زندہ کر کے مارتے رہتے ہیں۔ جس کی آواز جنوں اور انسانوں کے علاوہ تمام مخلوق سنتی ہے۔"

(احمد، ترمذی، ابوداؤد و غیرہ)

اب ایک طرف قرآن و حدیث کو سامنے رکھو اور موجودہ انسانوں کی زندگیوں کا جائزہ لو۔ آج یہ موت سے کس قدر غافل اور آخرت سے کتنے بے خوف و ڈر ہوتے جا رہے ہیں اور اس غافی دنیا پر کس قدر دھوکا کھا رہے ہیں۔ ایسے ہی بے خبر انسانوں کے لئے یہ حدیث ایک تازیانہ ہے۔ جس میں فرمایا۔

"ہم دنیا پر ایسا دھوکا کھا رہے ہیں گویا موت فیر کے لئے لکھی گئی ہے، یعنی ہم مرنے والے ہی نہیں۔"

(حدیث)

"تم خوب جان لو کہ آخرت کے مقابلہ میں دنیا کی زندگی محض کھیل تماشیا اور بظاہر ایک زینت اور ہام ایک دوسرے پر فخر کرنا اور اموال اور اولاد میں ایک دوسرے سے اپنے کو زیادہ تانا ہے۔"

(سورۃ الہدیٰ)

اے موت سے غافل انسان، قرآن کا مطالعہ کر دیکھو وہ کس طرح تجھے جھنجھوڑتا ہے۔ جب تک تو قرآن کو معنی و مطالب کے ساتھ نہیں پڑھے گا۔ اس دنیا کے لٹلا تصورات سے نہیں نکل سکتا لہذا موت کو کھرت سے یاد کرو اور تلاوت کو اپنا معلوم بنا لو۔

"حضرت عبداللہ بن عمر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کرتے ہیں کہ دلوں پر رنگ لگ جاتا ہے، جس طرح لوہے کو اگر پانی لگ جائے تو اس پر رنگ آجاتا ہے۔ آپ سے سوال کیا گیا کہ دلوں کو اگر رنگ لگ جائے تو اس کو صیقل کیسے کیا جائے؟ آپ نے جواب دیا کہ اس کے دو ذریعے ہیں، موت کو کھرت سے یاد کرنا اور قرآن کو پڑھنا۔"

(مشکوٰۃ)

دل کا رنگ آلود ہونا یہ ہے کہ وہ دنیا میں گم ہو جائے۔ اس پر دنیا کی محبت اس طرح چھا جائے کہ وہ دنیا کے علاوہ اور کچھ نہ دیکھ سکے۔ وہ اس حقیقت کو بھول جائے کہ موجودہ زندگی، آخری زندگی نہیں ہے۔ بلکہ موت کے بعد دوسری زندگی شروع ہونے والی ہے۔ جو انسان آنے والی زندگی کو فراموش کر جائے، دنیا اس کا مطیع نظر بن جائے گی اس کی ساری جدوجہد دنیا کے لئے وقف ہو جائے گی وہ دنیا کے لئے جگہ بنا کر اور دنیا کے لئے مرے گا۔ وہ دنیا کی تنانے سوئے گا اور جب اٹھے گا تو اس کے ذہن پر دنیا کی فکر سوار ہوگی۔ جس شخص کا یہ حال ہو جائے قرآن کی نگاہ میں اس کا دل مرچکا، اس کے اندر حق کی چمک پاتی نہیں رہی وہ دنیا کا بندہ ہے، اس کا علاج یہ ہے کہ آدمی موت کو بار بار

تحریر۔ مفکر احمد

اقوام عالم پہ یوں تہ کے شکنجے میں، اہم انکشافات

اسرائیل نے کہہ ارض پر جو جال پھینک رکھا ہے وہ دن بدن بڑا ہو رہا ہے اور پھیل رہا ہے

الفتاح کی کتاب "یہود" سے چند اقتباسات نقل کئے جاتے ہیں۔

دنیا کے عیسائیوں کے نام ایک یہودی مصنف کا کھلا خط

ایک یہودی مصنف (مارکس ایچی راقاج) نے دنیا کے عیسائیوں کے نام ایک کھلا خط لکھا جو 1948ء میں ایک امریکی مجلہ میں شائع ہوا۔ اس خط کے چند اقتباسات درج ذیل ہیں۔

عیسائیو! تمہیں یہودیوں پر غصہ اس لئے نہیں کہ انہوں نے مسیح (علیہ السلام) کو سولی پر چڑھایا بلکہ تمہارے غصے کا اصل سبب یہ ہے کہ یہودیوں نے حضرت مسیح کو جنم دیا۔ یہودیوں کے ساتھ تمہارا اصل جگڑا یہ نہیں کہ انہوں نے عیسائیت تم پر صوب دی۔ پھر اس میں تمہاری کون سی بات ہے کہ تم ہم سے دشمنی رکھتے ہو۔

تم ہم سے دشمنی کیوں نہ رکھو جب کہ ہم نے تمہاری ترقی کے راستے میں رکاوٹیں کھڑی کر دی ہیں۔ ہم نے تم پر ایسا دین اور ایسی کتاب مسلط کر دی جو دونوں تمہارے لئے اجنبی تھے۔ تم ان کو ہم نہیں سیکھتے۔ ہم نے اس ذریعے سے تمہاری رو میں پرانہ کھریں، ہم نے تمہارے عزائم کو شل کر کے رکھ دیا اور ہم نے تمہاری زندگی کے راستے پیچیدہ کر دیئے۔

عیسائیو! تم ہمیں الزام دیتے ہو کہ ہم نے پالشیک انقلاب کی آگ بھڑکائی حالانکہ حقیقت تو یہ ہے کہ پال یہودی نے روما میں جس انقلاب کی آگ بھڑکائی تھی اس کے مقابلے میں تو یہ انقلاب بس ایک نقطے سے زیادہ نہیں۔

عیسائیو! تم یہودی اثر و نفوذ کے خلاف شور مچاتے رہتے ہو حالانکہ یہ یہودی نفوذ تمہارے گرجوں اور مدرسوں اور تمہارے قوانین اور تمہاری حکومتوں بلکہ تمہارے ذہنوں میں پیدا ہونے والے نظریات و خیالات کی

"تورات" میں درج کئے ہیں۔ جو آدی بھی تورات کا مطالعہ کرے گا یہ حقیقت اس پر واضح ہو جائے گی کہ تورات ایک فونی یادداشت ہے جس میں تمام انسانیت کے لئے نعت، بخش و کراہت پائی جاتی ہے۔ تورات اپنی تحریف شدہ شکل میں (بشمول "تکوہ") ہی یہودیوں کو فکری بنیادیں فراہم کرتی ہے۔ جس فکر کے تحت وہ دنیا کی مطلوب و مجبور اقوام کے ساتھ معاملہ کرتے ہیں۔

ان مقاصد کے حصول کے لئے تحریک صہیونیت کے علمبرداروں نے دوسرے مذاہب کے علماء، دانشوروں، صحافیوں، استادوں، پروفیسروں اور حکومتوں میں اپنے یہودی اسکالر داخل کر رہے ہیں جو ایک طرف حکومتی پالیسیوں پر براہ راست اثر انداز ہوتے ہیں اور دوسری طرف لوگوں کو ان کے نظریات سے بدعین کر کے انہیں گمراہ کرتے ہیں اور یوں بالواسطہ شعوری لاشعوری طور پر یہودیوں کے مقاصد کی تکمیل کے لئے عمد و معاون ثابت ہوتے ہیں لیکن ایک بات سب سے زیادہ قابل توجہ ہے کہ یہودیوں نے یورپی اقوام کے افراد، حکومتوں اور معیشت کو اپنے ہاتھ میں لینے کے لئے یہودی علماء (ماتام) کو عیسائی راہبروں کے ہمیں میں بھیجا میں داخل کیا، سیاسی اور اقتصادی ماہرین کو پارلیمنٹ، سینٹ اور دیگر اعلیٰ سطح کے حکومتی اداروں میں بھیجا۔ یوں ساری دنیا میں اپنی برتری اور فوجیت قائم کرنے کے لئے یہودی اپنی نسلی اقلیت ہونے کے باوجود دوسری اقوام کے حساس اداروں میں اثر و نفوذ پیدا کئے ہوئے ہیں اس کے لئے انہوں نے "فری مین" "روزنی کلب" "تھیوٹاٹلک سوسائٹیوں" اور ایسے دیگر غنیمت اور نام نہاد قلمی اداروں کی بنیادیں رکھی ہوئی ہیں جس میں دوسری اقوام کے "دانشوروں" کو اپنے چنگل میں پھنسا کر ان کے سطی جذبہ کی تسکین کا سامان پیدا کرتے ہیں اور اپنے صہیونی مفادات کی تکمیل کرتے ہیں۔ یہودیوں کی اس نسل پرستی اور عالمی برتری کی فکر کے ثبوت کے لئے "ایک یہودی مصنف کا خط" اور زاہدی

صہیونیت ایک نسل پرستی کی تحریک ہے جس کے پس پشت یہودی مذہب کی برتری اور یہودیوں کی دوسری اقوام پر فوجیت کا جذبہ کارفرما ہے۔ دین حق اسلام کے علاوہ دیگر مذاہب باطلہ بھی اپنے عقائد کے پھیلاؤ کے لئے دعوت و تبلیغ و نشر و اشاعت کا کام کرتے ہیں۔ لوگوں کو اپنے مذہب کی طرف راغب کرنے، انہیں اپنا مذہب و ہم مسلک بنا کر یہودی تعداد کو بڑھانا اور اپنے نظریات کی وسیع پیمانے پر ترویج و تبلیغ کرنے میں مصروف کار رہتے ہیں۔

اس کے لئے انہوں نے دعوتی و تبلیغی مراکز اور مشنریاں قائم کی ہوئی ہیں۔ اس سے چاہے عیسائی کلیساؤں کے راہب ہوں یا گاؤں گاؤں کے پجاری، مشرک ہندو پنڈت ہوں، بد مذہب کے سلوہ ہوں یا مرتد قادیانوں کے "ظلیف" ہوں۔ سب ہی اپنے مذہب کو پھیلانے اور وسعت دینے کے لئے اپنے تئیں کوشاں رہتے ہیں۔ دوسرے الفاظ میں دین حق اسلام اور اوعیان باطلہ "تبلیغی مذاہب" ہیں مگر ان کے برعکس یہودیت خالصتاً ایک نسلی برتری کا مذہب ہے۔ جس میں یہودی مظہرین نے ایسی فکری بنیادیں فراہم کی ہیں جس کے مطابق ساری دنیا پر سکرانی تو یہودیوں کی ہو مگر یہودی صرف وہی ہوگا جو نسلاً یہودی ہے یعنی جو یہودی کے گھریلا ہو اور وہی یہودی ہونے کا حق رکھتا ہے۔ کسی دوسرے مذہب کا غرض یہودیت قبول کر کے یہودی قوم میں داخل نہیں ہو سکتا گویا کہ یہودیت ایک غیر تبلیغی مذہب ہے۔

پروفیسر قازاری رابہر اپنی کتاب "اسرائیلی حکمت عملی" میں یہودی افکار کا خلاصہ یوں بیان کرتی ہیں۔

۱۔ یہودی فکر کے تورات سے مستنبط اصول۔

۲۔ مفادات، کے لئے سپر پارڈر پر اصرار۔

۳۔ عسکری قوت پیدا کر کے اپنی ذاتی قوت پہ انحصار کرنا۔

۴۔ یہودی مفادات کا تحفظ۔

۵۔ علاقہ میں جنگ اور عدم جنگ کی پالیسی کا نفاذ۔

یہودیوں نے یہ اصول تحریف شدہ اور خود نوشتہ

بنیاد ہے۔ بتنا تم سمجھتے ہو اس سے کیت و کیفیت اور اثرات کے اعتبار سے کہیں بڑھ کر یہ یہودی نفوذ تمہارے اندر پایا جاتا ہے۔ ہم نے باہمی نفرت، ناامیدی اور پریشانی کے عناصر تمہاری انفرادی اور اجتماعی زندگیوں میں پوری طرح داخل کر دیے ہیں اور کسی کو خبر نہیں کہ ہم کب تک یہ کام کر کے رہیں گے۔

تم ہمیں تجزیہ کار، جنگ کے تاجر اور انقلاب اور جاہی کے سوداگر کہتے ہو۔ تمہاری یہ بات بالکل حقیقت ہے لیکن ایک بات مت بھولے اور وہ یہ کہ ان جنگوں اور ان انقلابات نے ہمیں تم پر قابو پانے اور ہمیں سحر کرنے میں مدد دی ہے اور تم پر غلبہ حاصل کرنے کے طریقے سمجھائے ہیں۔

بیٹا! تمہیں یہودیوں پر غصہ ہے کہ انہوں نے فوجوں اور ہتھیاروں کے بغیر تمہارے ملکوں اور تمہارے جسموں پر قبضہ کر لیا لیکن تمہیں یہ معلوم نہیں کہ ہم نے تمہیں پتہ بھی چلنے نہیں دیا اور ساری دنیا میں تمہارے پیغام، ہماری فکر اور تمہارے نصب العین کے مظاہرین ہو گئے۔

یہودیوں کے اعترافات کے چند اقتباسات اور اہل کلیسا کی طرف سے کچھ انتباہات

ہم نے انقلاب کا تصور پھونکا ہے غیر یہودیوں کو ان کے اربان سے باہی کرنے کے لئے ہم نے بے بنیاد آزادی کا تصور ہم نے دیا ہے۔ ہم نے غیر یہودیوں میں ان کے اربان کے بارے میں احساس ندامت اور گھٹت اس حد تک پیدا کیا ہے کہ وہ اپنے مذہب کی تعلیمات، ان کی خصوصیات، ان کے احکام اور ادھر تواری کا نام لیتے ہوئے شرماتے ہیں۔ ہم نے اس حد تک کامیابی حاصل کر لی ہے کہ ان میں ہمت سے اعلان اپنے عمل اللہ کا ذکر کرتے ہیں۔ وہ صاف کہتے ہیں کہ ان کا کسی خالق پر کوئی ایمان نہیں۔ اس سے بھی آگے بڑھ کر ہم انہیں اس سطح پر لے آئے ہیں کہ وہ بندوں کی اولاد ہونے پر فخر کرتے ہیں۔

ہم نے ایسے عقائد اور اصول پیش کئے ہیں کہ ان کی ترس تک پہنچنا اور ان کی حقیقت اور فرض و نمانت کو سمجھنا ان کے بس میں نہیں۔ ہم نے اشترکیت، سولٹزم اور طوائف العلوی جیسے نظریات پیش کئے ہیں۔ جو تمہارے مقاصد کو پورا کرتے ہیں۔ فیروں میں ان نظریات اور اصولوں کو بڑی پذیرائی حاصل ہوئی اور انہوں نے بڑے جوش و جذبے کے ساتھ ان کا خیر مقدم کیا۔ انہیں اس بات کا شک تک نہیں گزرا کہ یہ نظریات تمہارے مقاصد پورے کرنے کے لئے ہتھیار ہیں جو ان کے تشخص تک کو ختم کر دیتے ہیں۔

انہوں نے ایسی سادہ لوحی کا اظہار کیا ہے جس کا ہم تصور بھی نہیں کرتے تھے۔ ہم ان سے بعض سے ذہانت اور شعور کی توقع رکھتے تھے۔ لیکن وہ سارے ہی مجیڑوں کا گھ

ٹکے۔ ہم اس گلے کو اپنے کھیتوں میں چرنے دیتے ہیں کہ یہ مجیڑوں موٹی ہو جائیں اور ہم بوقت ضرورت انہیں ذبح کر لیں۔

فری جین کی اہم کامیابیوں میں سے ایک یہ ہے کہ تمہارے ان ملکوں کے غیر یہودی ممبروں کو اس بات کا شک تک نہیں گزرا کہ انہی کو ان کے لئے قید خانے بنانے میں استعمال کر رہے ہیں اور انہیں قید خانوں کی بنیادوں پر ہم عالمی اسرائیلی مملکت بنائیں گے۔ ان لوگوں کو احساس تک نہیں ہوا کہ ہم اپنے ملکوں میں انہی کو حکم دیتے ہیں اور وہ تمہارے حکم پر اپنے ہاتھوں اپنے لئے غلامی کی زنجیریں تیار کرتے ہیں۔

اب ہم وضاحت سے بتاتے ہیں کہ کس طرح ہم نے کیتوٹک چرچ کی کمر توڑ کر رکھ دی۔ کس طرح ہم نے اس کے اندر سرگ لگائی اور کیسے ہم نے ان ہی کے بعض مذہبی رہنماؤں کو درگت لایا کہ وہ ہماری تحریک کے قائلین بن کر تمہارے مقاصد کے لئے کام کرنے لگیں۔

ہم نے اپنے فرزندوں میں سے ایک بڑی تعداد کو حکم دیا کہ وہ عیسائیت میں داخل ہو جائیں۔ ہم نے انہیں واضح ہدایات اور نہایت جامع عملی منصوبہ دیا اور ہم نے انہیں نہایت موثر طریق کار سکھایا جس کے ذریعے وہ کلیسا کے اندر سے سبوتاژ کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ یہ سارا کچھ یہودیوں کے سربراہ کے اس حکم کی قبیل میں ہم کرتے ہیں کہ اپنے کچھ لوگوں کو پادری بناؤ تاکہ وہ اندر سے کلیسا کی جگہ لہنی کریں۔

دنیا میں جتنے انقلابات آئے ہیں ان کی پشت پر ہم ہوتے ہیں۔ یہاں تک کہ وہ انقلابات بھی تمہارے ہی لوگوں کے ہر کردہ تھے۔ تمہاری تباہی کا باعث بنے۔ بلاشبہ جنگ اور امن دونوں تمہارے اختیار میں ہیں۔ آج ہم یہ بات پوری صراحت کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ تحریک اصلاح کلیسا ہماری اعلیٰ ہوئی تحریک تھی۔ مارٹن لوتھر کے دوست یہودی تھے جن کی ہدایات اور جن کے اشاروں پر وہ کام کرتا تھا۔ اس کی کامیابی کی پشت پر یہودی ذہن اور یہودی مال تھا۔

ہم پورٹنٹ کلیسا کے شکر گزار ہیں کہ اس کے پادریوں نے انعام کے ساتھ ہماری خواہشات پوری کیں اور ہم ان کے ہمت ہی ممنون ہیں کہ انہوں نے عیسائیت کے قلعوں کے خلاف ہماری جنگ میں تمہارے ساتھ پورا پورا تعاون کیا اور ساری دنیا پر تمہارے عمل غلبے کے لئے مواقع مہیا کئے ہیں۔

آج تک ہم دنیا کے اکثر ممالک میں اپنے منصوبوں کے مطابق انقلابات برپا کرنے میں کامیاب ہوئے ہیں اور یقیناً باقی ملکوں میں بھی ہمیں اس مشن میں کامیابی ہوگی۔ روس تمہارے مقصد کے لئے راستہ ہموار کر رہا ہے۔ فرانس پر فری میسنز کی حکومت ہے اور وہ تمہارے قبضے

میں ہے۔ انگلستان کا انحصار تمہارے سرمائے پر ہے اور تمہارے ہاتھوں میں ہے برطانیہ چونکہ پورٹنٹ ہے اس لئے وہ کیتوٹک چرچ کو ختم کرنے میں تمہارے ہتھیار کے طور پر کام آتا ہے۔ یورپ کے باقی ممالک بھی تمہارے ہاتھوں میں کھلنے ہیں۔ وہ گیا امریکہ تو وہ تمہارے جال میں پھنسا ہوا ہے بلکہ وہ تمہارے قبضے اور تصرف میں ہے۔

ہم اپنے منصوبوں پر براہ کام کر رہے ہیں۔ ہم کیتوٹک چرچ کے خلاف عالمی نفرت کو نفاذ مہیا کرتے رہتے ہیں۔ ہم غیر یہودیوں کے اخلاق مسلسل تباہ کر رہے ہیں۔ ہم قوم اور وطن پرستی کے جذبات کو ہوا دیتے رہتے ہیں۔ ہم خاندانی نظام اور قربت کے رشتوں کی بنیادیں زحار رہے ہیں۔ ہر دین کے بارے میں ہم یہ تصور دے رہے ہیں کہ وہ بے سود ہے۔ وہ قرونِ مظلم کی یاد اور وقت ضائع کرنے کا ذریعہ ہے۔ وہ دور جدید کے تقاضوں کو پورا نہیں کر سکتا۔ آخر میں یہ بات بیش ذہن نشین رہنی چاہئے کہ یہودی جس بادشاہ کے انتقام میں ہیں اور جو پوری دنیا پر حکومت کرے گا وہ اس وقت تک مطمئن نہیں ہوگا۔ جب تک پاپائے روم کو اس کے منصب سے ہٹا نہ دے اور پوری دنیا کے بادشاہوں کو ختم نہ کرے۔

لوئیس لینی اپنی کتاب "اصل سحران قوتیں" میں لکھتا ہے کہ انسانی جسم میں خودوں کے فنکشن اور اہمیت کو کون نہیں جانتا۔ اسی طرح آج کے بے شمار معاشروں میں یہودیوں نے یہ نغور بنا رکھے ہیں۔ یہ مال کی منڈیاں، بینک، وزارتیں، صحافت، پریس، اسمبلیاں، تجارتی کمپنیاں، ہسپتال، عدالتیں اور اس طرح کے دوسرے ادارے ان معاشروں میں یہودیوں کے بنائے ہوئے نغور ہیں۔

ڈاکٹر اوسکار لینی اپنی کتاب "روسی انقلاب کی عالمی اہمیت" میں لکھتا ہے کہ ہم یہودی دنیا کو تباہ و برباد کرنے والے، اس میں فتنہ و فساد پھیلانے والے اور انقلاب برپا کرنے والے ہیں۔ ہم نے ابھی تک اپنی آخری بات نہیں کہی ہے۔ تمہارا آخری ہدف ابھی پورا نہیں ہوا۔ تمہارے عمل انقلاب کا ابھی وقت نہیں آیا۔

"ہینڈ! یاد رکھو کہ ساری زمین ہم یہودیوں کی ملکیت ہوگی۔ تمہارے علاوہ لوگ حیوانات کا بول و براز ہیں۔ وہ کسی چیز کے مالک نہیں رہیں گے۔"

(کتاب "دنیا کی خفیہ حکومت" سے اقتباس) عالمی اسرائیلی ایسوسی ایشن کے بانی ایڈولف کریبر نے ۱۸۶۹ء میں ایک ریکی بیان جاری کیا اس کا مضمون ہے۔

"سب یہودی ہر یہودی کے لئے، ہر یہودی سب یہودیوں کے لئے۔"

اس بیان میں وہ کہتا ہے کہ تمہارا ہدف عقیم مقدس ہے اور ہماری کامیابی حتمی اور یقینی ہے۔ تمہارا ہمت یاد دشمن کیتوٹک چرچ خاک آلود ہے اور اس کے سر میں سگ پانی ص ۲۳

تصادف ہے۔ "جیرا گوریا۔"

"تمہارا ایمان مسیحی برادری کے لئے انوکھی مثال ہے۔" واسک 'قلپائن۔"

"ہماری جدوجہد تمہاری رہائی تک جاری رہے گی۔" گریٹس 'ہالینڈ۔"

"حوصلہ رکھو ہم افریقہ میں تمہارے لئے کوشش کر رہے ہیں۔" آرتا 'جنولی افریقہ۔"

"میں نے اسلامی تعلیمات کے متعلق کافی پڑھا ہے۔ اسلام اور مسیحیت ایک خدا پر ایمان رکھتے ہیں اور مجھے یقین ہے کہ تم نے رسول کے بارے میں کچھ نہ کہا ہوگا۔"

ایڈ برگ 'پرنٹال۔

"حکومت پاکستان کو ہر صورت ہمیں باعزت بری کرنا ہوگا۔" مین 'آسٹریلیا۔"

"مضبوط ہو جاؤ مسیح کی محبت سے ہمیں کوئی طاقت جدا نہیں کر سکتی۔" اسٹوٹس آف یونورسٹی آف ڈہلن 'آئرلینڈ۔"

"ہم آپ کی طرف سے حکام بالا کو دیکھ رہے ہیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ انہیں معلوم ہو کہ دنیا اس پر کڑی نظر رکھے ہوئے ہے کہ آپ کے ساتھ مناسب برتاؤ کیا جائے۔"

رسل ڈشیرن سوکل 'امریکہ۔

ہم نے پریزیڈنٹ 'ڈزیر اعظم اور اٹارنی جنرل کو خطوط لکھے ہیں۔" مارک 'ماچسٹر۔"

"خداوند کے فرشتے تمہاری مدد کرتے ہیں۔" جولاک 'ایسٹراہام۔"

"میں نے برٹش فارن آفس کو خط لکھا اور ایپیل کی کہ وہ آپ کے مقدمے کے لئے مدد کرے۔" برادر لیناکس 'اسکاٹ لینڈ۔"

"ہم دعاؤں سمیت اس جدوجہد میں تمہارے ساتھ ہیں۔" اسٹوٹس آف الیٹین ایونجلیکل بائبل انشٹیٹیوٹ 'انٹلی۔"

"برطانیہ میں آپ کے لئے پکین جاری ہے اور ہمیں امید ہے کہ جلد ہی مثبت نتائج سامنے آئیں گے۔" فرینک 'فرن لینڈ۔"

"مجھے یقین ہے کہ تم بے گناہ ہو میں نے وزیر اعظم نواز شریف سے ایپیل کی ہے کہ وہ قانون گستاخ رسول منسوخ کروائیں اور آپ کو جلد از جلد رہا کیا جائے۔" ڈیوڈ 'اسکاٹ لینڈ۔"

"تم کہاں ہو؟ ہم مل کر تمہیں ضرور ڈھونڈ لیں گے۔" ماروک 'آسٹریلیا۔"

"ہم تمہارے حالات سے پوری طرح باخبر ہیں اور اپنی تمام تر بینڈز میں یاد رکھتے ہیں۔" ڈاک 'یو کے۔"

"تم میری دعاؤں میں ہو۔" مائٹ 'آئرلینڈ۔"

"میرے ملک اسکاٹ لینڈ میں اس قسم کی باضمانتی ناممکن ہے۔" کرسٹوفر 'اسکاٹ لینڈ۔"

"ہمیں یقین ہے تم پر بے بنیاد الزام ہے۔ ہم نے پاکستانی حکام بالا کو احتجاجی خطوط لکھے ہیں۔" لیون 'فرانس۔"

"پاکستان اس رسول کے نام پر تمہارے ساتھ ناانصافی کر رہا ہے جس کی تعلیمات انصاف پر مبنی تھیں۔ کتنا بڑا

از قلم۔ محمد صدیق شاہ بخاری، لاہور

انتہاءِ قادیانیت آرڈی ننس دفعہ ۲۹۵ سی

اس دفعہ کی رو سے اب ملک میں گستاخی رسول کی سزا موت ہے

چونکہ ایک گستاخ عیسائی کا تھا۔ اس لئے دنیا بھر کی عیسائی حکومتیں، تنظیمیں اور ذرائع ابلاغ اس قانون کے خلاف مظہم ہو گئے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان عیسیٰ کی طرح سچا ثابت ہوا کہ کفر طاعت واحدہ ہے۔ سرگودھا کے دور دورہ علاقہ میں موجود ایک گناہ عیسائی کے لئے پاکستان سے لے کر امریکہ تک اور یورپ سے لے کر افریقہ تک تمام عیسائی تڑپ اٹھے اور قانون کی بالادستی کی رہائی دینے والوں نے قانون گستاخ رسول کو ختم کروانے اور گل مسیح کی رہائی کے لئے چار طرفہ کارروائی شروع کر دی۔ ایک طرف ذرائع ابلاغ کے ذریعہ انسانی حقوق کے نام پر پروپیگنڈہ شروع کیا گیا۔ دوسری طرف حکومت پاکستان کے نام دنیا بھر سے خطوط لانا مانا بندہ کیا۔ تیسری جانب گل مسیح کے نام محبت بھرے تیلی آئیز پیام آنے شروع ہوئے تاکہ نہ صرف وہ اپنے موقف پر ڈا رہے بلکہ مستقبل میں پیدا ہونے والے گستاخان کو بھی اس حوصلہ افزائی سے حوصلہ نصیب ہو۔ ذرا ان خطوط پر ایک نظر ڈالئے اور دیکھئے کہ کون کون سے ممالک کے لوگ سرگرم عمل ہیں اور اس کے باقتال ہماری کیا حالت ہے۔ جبکہ یہ تعریف تو مسلمان کی تھی کہ مسلمان ایک جسم کی مانند ہیں جب ایک حصہ کو تکلیف پہنچتی ہے تو پورا جسم تکلیف محسوس کرتا ہے۔ ہم اس کو بھول گئے اور غیروں نے اس کو اپنا لیا۔ یہ خطوط ہماری ایجاد نہیں بلکہ خود عیسائیوں کے پندرہ روزہ رسالہ "کاتھولک ٹیب" لاہور نے اپنی یکم تا ۱۵ جولائی ۱۹۹۳ء کی اشاعت میں شامل کئے ہیں۔

"ہم نے غلام اسحاق کو لکھا ہے کہ وہ منصفانہ فیصلہ کروائیں اور ایسا بہت جلد ہوگا۔" فلاک 'ہیلمینجہم۔"

"ہماری کوشش آپ کی رہائی کے لئے ہے۔" جان وار 'برٹنجم۔"

"ہمیں یقین ہے تم پر بے بنیاد الزام ہے۔ ہم نے پاکستانی حکام بالا کو احتجاجی خطوط لکھے ہیں۔" لیون 'فرانس۔"

"پاکستان اس رسول کے نام پر تمہارے ساتھ ناانصافی کر رہا ہے جس کی تعلیمات انصاف پر مبنی تھیں۔ کتنا بڑا

اگرچہ وطن عزیز پاکستان کا قیام، نظام اسلام کے عملی نفاذ کے لئے تھا مگر مٹھی قسمت کہ یہاں نہ صرف اسلام ہی سب سے رسوا ہوا بلکہ اسلام کے نام پر ہی بد معاشی کی گئی۔ ہمارے ارہاب اقتدار کی بے حسی بیشہ "قابل داد" رہی کہ یہاں ہر دور میں ہر اسلامی مطالبہ کے لئے ایک جاں نسیں تحریک چلانا پڑی اور ہزاروں جانوں کا نذرانہ پیش کرنا پڑا۔ تب جا کر کوئی مطالبہ حکومت کے ایوانوں میں منظور ہوا۔ کچھ ایسا ہی معاملہ اہانت رسول کا تھا کہ گستاخ رسول کے لئے سزائے موت مقرر ہونی چاہئے۔ اس کے لئے ایک نعرہ مستانہ "کاوش حکیم اور علمی، عملی، قانونی جہاد مسلسل کے ذریعہ آئین پاکستان میں دفعہ ۲۹۵ سی کا اضافہ کروایا گیا" جس کی رو سے اب ملک میں گستاخی رسول کی سزا موت ہے۔ اس قانون کی منظوری کے ساتھ ہی قادیانی، عیسائی اور دیگر باطل قوتیں اسے کالعدم قرار دلوانے کے لئے سر جوڑ کر بیٹھ گئیں۔ اسی اثاء میں سرگودھا میں ایک عیسائی گل مسیح نے اس جرم کا ارتکاب کیا چنانچہ دسمبر ۱۹۹۱ء میں اسے قانون گستاخی رسول کے تحت گرفتار کر لیا گیا۔ طرم کو عدالت میں منافی کا پورا پورا موقع فراہم کیا گیا۔ آخر جرم ثابت ہونے پر ایڈیشنل سیشن جج جناب طالب حسین بلوچ نے ۲۹۵ سی کے تحت مجرم کو سزائے موت سنائی۔ نومبر ۱۹۹۲ء کو یہ سزائے موت سنائی گئی اور دسمبر ۱۹۹۲ء میں لاہور ہائی کورٹ میں ایپیل دائر کر دی گئی۔ جہاں بد نام زمانہ وکیل عاصمہ جاناگیر عابد حسن منٹو وغیرہ اس کی وکالت پر مامور ہیں۔ منفی قوتوں کے صلاح مشورے تو پہلے ہی جاری تھے مگر سیشن عدالت سے سزائے موت کے حکم کے ساتھ ہی یہ تمام باطل طاقتیں اپنی پوری قوت کے ساتھ مصروف عمل ہو گئیں اور باطل نواز نام نہاد مسلمان بھی ان کی حمایت میں بیچھے نہ رہے۔ حضور اقدس کے دشمنوں کی حکم کھلا حمایت اور پھر مسلمانی کا دعویٰ۔ مجب بات ہے اور نہ معلوم اب یہ لوگ کس تعریف کی رو سے خود کو مسلم کہلاتے ہیں۔

قادیانی تو خیر اس مہم میں پیش پیش تھے ہی مگر معاملہ

"ہمت نہ ہارنا ہم تمہارے ساتھ ہیں۔" کیرن آئرلینڈ۔

"ایک جمہوری ملک میں اس قسم کا تشدد خلاف توقع ہے۔" کاڈو فرانس۔

"میں تمہارا شکر گزار ہوں کہ تم خدا کے وقار دار رہے۔" ٹونیکل کینیڈا۔

"میں نے ایشیٹ سے اعلیٰ افسران کو اس بات پر رضامند کیا ہے کہ وہ احتجاجی خطوط لکھیں۔" مائیکل کھلیے امریکہ۔

"یقین رکھو تم ہماری یادوں میں ہو۔" بیلی آئرلینڈ۔

"کینیڈا کی اخبار میں آپ کے متعلق پرمعاہم پر طرح سے آپ کے ساتھ ہیں اور آپ کی رہائی کے لئے کوشاں ہیں۔" لاری کینیڈا۔

"گل! ہر روز خدا کو تہاؤ کہ تم نے اپنے آپ اس کے سپرد کر دیا جو بیش ہمارا وقار دار رہا اور ہماری خاطر اپنی جان صلیب پر دی۔" مینڈرت ٹیڈر لینڈ۔

"سچ ہے تمہارا مجھ سے قابل ستائش اور قابل عقید ہے۔" آنزک ہانگ کانگ۔

"پوری دنیا تمہارے لئے کوشش کر رہی ہے۔" ڈور تھی اسٹریلیا۔

"ہمت سے آتش لوگ آپ کے لئے قضا ہیں۔" رائے جان اون آئرلینڈ۔

"میں نے نواز شریف کو لکھا کہ آپ کے کیس پر دوبارہ غور کیا جائے۔" لٹزا ایو کے۔

"میں آپ کو یقین دلانا چاہتی ہوں کہ اس مشکل وقت میں ہم آپ کے لئے دعائیں اور سوچ بچار کر رہے ہیں۔" اینا ایڈورڈ انگلینڈ۔

"اگر منصفانہ فیصلہ نہ ہوا تو ہم آپ کا کیس اقوام متحدہ تک لائیں گے۔" بیٹ ناروے۔

"میں نے پریڈیٹ کو خط لکھا ہے اور مجھے یقین ہے کہ ہمت سے لوگ ایسا کر رہے ہیں۔" پیٹر شیا ہنگو۔

رسالے نے یہ خطوط شائع کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ان خطوط سے نہ صرف گل مسیح کی حوصلہ افزائی ہوئی بلکہ اس کا یقین پر اعتماد مضبوط تر ہو گیا۔ کیا مقدس انبیاء کی شان میں گستاخی نیکی ہے؟ کیا عیسائیت اور انجیل کی تعلیم نیکی ہے؟

ہمیں عمل یقین ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات میں کوئی ایسی چیز نہیں۔ یہ گمراہ بیروکاروں کے خیالات کی عکاسی ہے۔

سہ لٹنی کاوشوں کے ساتھ چوتھی سمت سے نام نہاد انسانی حقوق کے چیمپئن کھولنے والے انٹرنیشنل مسلمانوں کا تعاون حاصل کیا گیا۔ جنوں نے اس میں راگ الاپنا شروع کر دیا۔ اس سلسلہ میں ۹ جون ۱۹۹۳ء کو ایک سینیٹر متعقد کیا گیا۔ جس میں بڑے بڑے ناموں والے عیسائیوں کے علاوہ بطور مسلمان خصوصی عابد حسن منٹو نے شرکت کی۔ اس شخص کو چاہئے کہ اپنا نام بھی تبدیل کر لے تاکہ

مسلمانی کی اس آخری علامت سے بھی اس کی جان چھوٹ جائے اور دیگر لوگ دھوکے سے بچ جائیں۔ اس سینیار

میں اس قانون کو نا انصافی پر مبنی اور انسانی حقوق کے مخالف ثابت کیا گیا۔ کتنی عجیب بات ہے کہ اسلام اور پیغمبر

اسلام کے خلاف ہرزہ سرائی اور بکواس انصاف ہے اور اس کا سدباب نا انصافی ہے۔ کیا یہ لوگ نہیں جانتے کہ

برطانیہ کے قانون میں صرف عیسائیت کو آئینی تحفظ حاصل ہے اس لئے رشدی کے خلاف یہ قانون مسلمانوں کی کوئی

مدد نہ کر سکا تھا۔ اگر وہاں عیسائیت کا تحفظ نا انصافی نہیں تو

پاکستان میں اسلام کا تحفظ کس طرح نا انصافی ہے؟ حقیقت یہ ہے کہ مسلمان تو کبھی کسی خطہ میں کسی وقت بھی کسی نبی

علیہ السلام کی شان میں گستاخی کا کوئی تصور بھی نہیں رکھتا۔ یہ سارے کے سارے دو برسے معیار عیسائیوں کی تاریخ کا

حصہ ہیں۔ عیسائیت پر زد آئے تو ان کا غیظ و غضب قابل دید ہوتا ہے۔ اسلام یہ چوٹ آئے تو یہ انسانی حقوق کی

پاسداری ہے۔ مشہور امریکن گلوکارہ میڈونا کے ایک گانے "کانکا اے پریر" میں جب صلیب چرچ اور انجیل

کا استحفاظ دکھایا گیا تو صلیبی عوام اور اداروں کے غیظ و غضب کا سیلاب اٹھ آیا۔ مشروبات کی وہ کپنی جو میڈونا کو

اپنے ٹی وی اشتہارات میں دکھایا کرتی تھی اس پر دباؤ ڈالا گیا کہ وہ میڈونا کو اپنے اشتہارات میں دکھانا بند کر دے۔

اس پر کسی نے یہ نہیں کہا کہ یہ کپنی کی آزادی میں بداعت کے حذراف ہے۔ دوسری طرف جب مشہور

گلوکار "کیٹ سٹیونز" نے اسلام قبول کر لیا تو امریکہ کے بیشتر ریڈیو اسٹیشنوں نے اس کے ریکارڈ چلانا بند کر دیئے۔

جنس جنگوں پر ہر سرعام اس کی موسیقی کے ریکارڈوں کو بندر آتش کر دیا گیا۔ مگر انسانی حقوق کے یہ دو عیدار صدائے

احتجاج بلند نہ کر سکے۔ گویا کہ ان کا اپنا قبیلہ "اپنا مذہب" اپنی برادری اور اپنے لوگ تو دائرہ انسانیت میں شامل ہیں

ان کے حقوق کا تحفظ ہی انسانی حقوق کا تحفظ ہے۔ ہائی تو شاید انسان ہی نہیں۔ مسلمان اپنے عقیدے کا تحفظ کریں تو یہ جرم بنیاد پرستی ہے اور یہ اپنے نظریے کی جارحانہ تبلیغ

چند نوجوانوں نے مندروں کو کچھ نقصان پہنچایا تو عبداللہ

ملک جیسے لوگ اخبارات میں کالم کے کالم سیاہ کر دیں اور خود باہری مسجد کا انہدام ہو تو پچھلے سے کسی کوئے میں دیک

جائیں۔ کیا یہی ان کا انصاف اور یہی سیکر ازم ہے؟ عالم میں مسلمان خاک و خون میں تر پے تو خاموش تماشادیکھو

اور کسی عیسائی کے کاٹا بھی چب جائے تو آہ و بکا بپا کر دے۔

یونٹیا میں مسلمانوں کا خون کے تو پانی کھبو اور جو کیس امریکی مفادات کی امیدوں پر پانی پھرے تو آگ برساؤ۔

کشمیر میں ہزاروں مسلمانوں کی عصبیتیں نہیں تو سانپ سوگھ جائے اور جو کیس کسی غیر مسلم کا اچھل بھی ڈھلکے تو انہیں

نہ نیند آئے نہ اونگھ۔ فلسطینی گھر سے بے گھر ہو جائیں تو ایک ڈرا تھلی دے دو اور یہودی آپے سے باہر ہو جائیں تو

انہیں شام، مصر، لبنان کے علاقے اور غزہ کی پٹی دے دو۔ خود انہیں ہم کو چلا بھی دیں تو امن عالم کی خلاف ورزی نہ ہو

اور ہم انہیں ہم کا سوچیں بھی تو دہشت گردی ہو۔ کیا یہ حقیقت نہیں کہ مسلمان تو کسی کے جھوٹے خدا کو بھی گالی

نہیں دیتے لیکن کیا اس کا مطلب یہ ہے کہ ہم اپنے بچے خدا کے خلاف بکواس پہ لگے ہو جائیں؟

ہمارے نزدیک تو سب پیغمبر قابل تعظیم پھر آخر ہمارے پیغمبر کے خلاف زبان درازی کیوں؟ اور پیغمبر بھی وہ جو

عورت کو تادیب گڑھوں سے نکال کر روشنی میں لے آیا جس نے غلاموں کو انسان بنا دیا جس نے ہر رنگ و نسل

کے انسان کو برابر کر دیا جو وہ اپنے پرانے سب کے لئے رحمت بلکہ رحمت للعالمین تھا تو کیا ایسے پیغمبر کی رحمت و

شفقت کا صلہ یہ ہے کہ انہی کو بد عقیدہ بنا لیں اور ان کی رت و ناموس کے تحفظ کو برا مانیں۔ اگر آپ کو لطفیں

سے درگزر کرنے والا بات بات پہ معاف کرنے والا بہت ہی نرم اور شفیق باپ ملتا ہے اور آپ اس کی شفقت و نرمی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اسے گالی نکالیں تو کیا یہ دنیا کی

"اعلیٰ ترین" بے فیہرتی نہیں اور پھر یہی تو باپوں کا باپ ہونا ہے۔ اس کے خلاف زبان کھولی جائے۔ اس چہ بوالعجبی است!

یہ تو بس اپنی بے بسی پر رونا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ غیر مسلم اور باطل نواز قوتوں کو یہ ساری جسارت ہماری اپنی بے فیہرتی نے فراہم کی ہے۔ مسلمان جب تک بافیہرت تھا۔ اس وقت اپنے ماحول میں تو کیا پورے عالم میں کسی کو یہ جسارت نہ تھی کہ وہ ناموس رسالت پر نفس زنی کر سکے۔ یہ سب بہم تب سے ہے جب سے امت مسلمہ دینی فیہرت کے مسئلہ میں اپنا چھوٹی ہوئی ہے اس کے ہاؤشل ہوئے ہیں اور ذہن مفلوج ہوئے ہیں۔ برائی کو ہاتھ سے روکنے والی حدیث کے بموجب چاہئے تو یہ تھا کہ ایسے سینیاروں اور ایسی آوازوں کا گلا گھونٹ دیا جاتا لیکن وائے ناکامی! اگر ہم ہاتھ سے کام نہیں لے سکتے تو ہماری زبانوں پہ تو تالے نہیں چڑے۔ آخر ہم سوچتے کیوں نہیں اور بولتے کیوں

تحریر - مولانا عبداللطیف ڈکنہ

قادیانیوں کے موجودہ عزائم

اسرائیل نے ڈاکٹر سلام کو پاکستان کے ایٹمی راز چرانے پر مامور کیا ہے

نوجوان بخوشی قبول کر لیتے ہیں۔ ربوہ میں بیت اللہ کریمیں ہر جمعرات کو ایک محفل مذاکرہ ہوتی ہے جس میں جسنے جاسے شاعر مرزائی مبلغ ہوتے ہیں۔ ملک کے طول و عرض سے آئے ہوئے مذہب سے بیگانہ یہ نوجوان مزید ذہنی انتشار کا شکار ہو جاتے ہیں۔ مرزائیوں کے گروہ مرزائیت کا بوجھ اس انداز میں اٹھار کر رہے ہیں کہ یہ نوجوان مرزائیت اور اسلام میں فرق نہیں کہتے اور جلد ہی مرزائی ہونے کا اعلان کر دیتے ہیں۔ اب بتائیے ان سادہ لوح نوجوانوں کی گمراہی کا ذمہ دار کون ہے اور ان کی گمراہی کا بوجھ کس کے سر پر ہے؟ سیدھا سادا سا جواب ہے کہ اس کا بوجھ علماء کے سر پر ہے، جو کہ اپنے اپنے علاقے اور مساجد میں دھواں دھار تقاریر تو کرتے ہیں "ایک دوسرے پر کچھ تو اچھالتے ہیں لیکن اس فنڈ کے متعلق نوجوانوں کو آگاہ نہیں کرتے۔ یاد رکھئے کہ اگر ملک میں اسلامی نظام عملاً نافذ کرنا ہے تو نوجوان نسل کو گمراہی کے اس سیلاب سے بچانا ہوگا۔ مرزائیوں کو اپنے گروہ کی طرف سے یہ ہدایت کی گئی ہے کہ قوم کے سیاسی رہنماؤں سے ملو ان کے سامنے اپنے مظلوم ہونے کی داستانیں سناؤ، ان کے سامنے اپنے آپ کو بے گناہ اور راست باز ثابت کرو، ایسے نوجوانوں کو تلاش کرو جو کہ مذہب سے دور ہیں اور مغربیت میں رنگے ہوئے ہوں ان کو مال زر اور زن کالا لچ دو چنانچہ مرزا ظاہری حالیہ تقریر کا اقتباس ملاحظہ ہو۔

"مختلف جہت سے انسانوں کے لیڈروں اور رہنماؤں تک پہنچیں جب سر تک پہنچیں گے جب دماغ تک پہنچیں گے تو جسم کے ہر عضو تک پہنچنا ضروری نہیں رہتا۔ پھر وہ دماغ جو آپ کی باتیں سن کر قائل ہوتا ہے وہ خود اپنے جسم کو آپ کے تابع کر دے گا جس پر وہ وقت ہے کہ لیڈروں تک پہنچنا ضروری ہے۔"

(اقتباس از خطاب مرزا ظاہر لدن، بحوالہ روزنامہ الفضل ربوہ جون ۱۹۸۳ء)

مرزائیوں کا یہ کھیل اس دور میں بھی شروع تھا بلکہ اپنے عروج پر تھا جس دور میں ان کے رسل و رسالوں پر

اگر کوئی قانون ہے تو صرف فریب مسلمانوں کے لئے۔ امراء اور قادیانی گروہ خصوصاً اس سے مستثنیٰ ہے۔

انتخاب قادیانیت آریٹنس مجریہ ۱۹۸۳ء کے تحت قادیانوں کی تبلیغ پر عمل پابندی عائد ہے لیکن قادیانوں نے اس قانون کی دھجیاں بکھیر دیں۔ ذمہ ایشیا پر مرزائیت کی کھلے بندوں تبلیغ اس کا منہ بولتا ثبوت ہے۔ لندن سے مرزا ظاہر کا نام نہاد خطبہ جمعہ مواعظاتی سارے کے ذریعے دنیا کے چارہ اعلیٰوں میں براہ راست نشر ہونا ہے اور حکومت برطانیہ باقاعدہ اس کی پشت پناہی کر رہی ہے کیونکہ مرزا ظاہر کا یہ خطاب جہاں مرزائیت کی کھلے بندوں تبلیغ پر مبنی ہے وہاں عیسائی تہذیب بھی اس کے ذریعے پھیلائی جا رہی ہے اور ہمارے وہ نوجوان جو کہ مغرب سے سب حد متاثر ہیں اور اپنے مذہب سے دور ہیں، وہ ذمہ ایشیا کے ذریعے ٹیلی وژن پر مرزا ظاہر کی تبلیغ کے برائے اس تہذیب میں رنگے جا رہے ہیں۔ ہوتا یوں ہے کہ مرزا ظاہر کی تقریر سے پھرہ منت نکل مختلف برطانوی کمپنیوں کے اشتہاری وی پی آتے ہیں۔ ان اشتہارات میں تازک، اندام سینا، ہائل گمراہی کی حالت میں مختلف اشتہارات دسے رہی ہوتی ہیں۔ ان کی ہر اور نوجوان کو اپنے حصار میں جکڑ لیتی ہے۔ یہ نوجوان بڑی بے چینی سے ہر پلٹے جمعہ کا خصوصاً انتظار کرتے رہتے ہیں اور جمعہ کے دن اپنے مرزائی دوستوں کے ہمراہ ان کی عبادت گاہ میں پہلے جاتے ہیں اگرچہ ان نوجوانوں کا مطمع نظر عریاں اشتہارات دیکھنا ہوتا ہے تاہم یہ اپنے مرزائی دوستوں کے اصرار پر بعد میں طوعاً و کرہاً مرزا ظاہر کی تقریر بھی سنتے ہیں اور بعد میں ان کے مرزائی دوست مرزا کی تقریر کے اقتباسات بھی ان کے سامنے دہراتے ہیں اور سرعام یہ کہتے ہیں کہ ہماری صداقت کی یہ دلیل کیا کم ہے کہ اس وقت ہمارے امام کا خطبہ تقریباً پوری دنیا میں سنا جا رہا ہے لہذا مذہب سے بیگانہ اور مرزائیت کے لہجے سے نا محرم یہ نوجوان تک ہی نہیں جاتے ہیں۔ دوسرے مرحلے میں ان کے مرزائی دوست انہیں ربوہ پہلے کی دعوت دیتے ہیں۔ جسے یہ

برادران اسلام! یہ ایک اعلیٰ حقیقت ہے کہ فنڈ مرزائیت اب کوئی خفیہ فنڈ نہیں رہا بلکہ علنا امت اور علمائے حق نے اس فنڈ کو اتنا کھول کھول کر بیان کیا ہے کہ مسلمانوں کا بچہ بچہ مرزائیوں کے کنٹرول میں ہے اور ہر ذی شعور اور متدبر شخص اس بات کو سمجھتا ہے کہ مرزائیوں کا دین اسلام کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ امت مرزائیہ ایک سیاسی گروہ ہے جس نے اپنے آقا اکبر کے اشارے پر جموںی نبوت، مسیحیت اور سدویت کا لبادہ اوڑھ کر امت مسلمہ میں انتشار اور افتراق پیدا کیا۔ مذہب کی آڑ میں مسلمانوں کے ساتھ وہ کھیل کھیلا کہ خدا کی پناہ قادیانوں نے مذہب کا لبادہ اوڑھ کر کیا کیا کھل کھلائے یہ ایک لمبی چوڑی داستان ہے۔ علماء امت نے اس پر جامع انداز میں اپنی اپنی تصانیف متعلقہ مرزائیت میں بحث کر دی ہے۔ مجھ جیسا عاجز اسلاف کی تصانیف و تالیفات کی موجود ہوتے ہوئے اس موضوع پر قلم نہیں اٹھا سکتا۔ البتہ مرزائیوں کی موجودہ سرگرمیوں کے پیش نظر امت مسلمہ کو خبردار کر دینا ہوں کہ قیامت کے دن آقا و مولانا سید البشر کی شفاعت نصیب ہو جائے۔

محترم قارئین! ہماری اکثریت یہ سمجھتی ہے کہ ۱۹۸۳ء کے انتخاب قادیانیت آریٹنس کے نفاذ کے بعد مرزائیت دب چکی ہے۔ عوام تو عوام علماء کی اکثریت کی رائے یہ ہے کہ اب غم نبوت کے میدان میں کام کرنا فضول ہے کیونکہ مرزائیوں پر تبلیغ کی پابندی ہے کہ آئین کی رو سے وہ اپنی تبلیغ نہیں کر سکتے وہ اپنے آپ کو مسلمان نہیں کہہ سکتے، اسلامی شعائر کا استعمال نہیں کر سکتے، اپنے مکانات کے دروازوں پر گلہ طیبہ نہیں لکھ سکتے۔ لیکن میں اپنی ان چند سطروں میں خود مرزائیوں کی نازخہ تقریرات سے ثابت کروں گا کہ مرزائی تبلیغ کرتے ہیں، شعائر اسلامی کا استعمال کرتے ہیں، ان کے دروازوں پر گلہ طیبہ کے چٹ گٹے ہوئے ہیں اور وہ اپنے آپ کو پوری دنیا میں مسلمان ثابت کرتے ہیں۔ ایسا لگتا ہے کہ ملک عزیز میں کوئی قانون ہی نہیں اور

مسلمانوں پر یہی وقت سب سے زیادہ مشکل ہے۔ آپس میں سخت اتحاد اور اتفاق کی ضرورت ہے۔ دشمن نہایت چالاک اور مکار ہے۔ اگر ہم نے ذرہ بھر بھی اس مسئلہ سے چشم پوشی کی تو اسلاف کی صد سالہ محنت پر پانی بھر جائے گا۔ حال ہی میں مرزا طاہر نے لندن سے دنیا کے تمام قادیانیوں کے نام ایک نامہ جاری کیا ہے جس میں اس نے ہدایت کردی ہے کہ ہر قادیانی مسلمان جلسہ پر اپنے ساتھ کم از کم ایک نیا قادیانی ضرور لے کر آئے بلکہ پاکستان کے لئے تو انہوں نے دس ہزار کا ہدف رکھا ہے۔ تحریر ملاحظہ فرمائیں۔

”اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر سیٹلائٹ کے ذریعہ ایک عالمی بیعت کا انعقاد ہوگا۔ جس میں مختلف ممالک میں سے کم از کم ایک ایک ہزار بیعت ہوگی لیکن بعض ممالک جہاں خدا تعالیٰ خاص نظر کرے گا وہاں سے توقع ہے کہ دس دس ہزار بیعت موصول ہوگی۔“

آپ کے ملک سے ایک نہیں بلکہ پانچ ہزار بیعت کی توقع ہے۔ امید ہے کہ اپنے پیارے آقا خدا کے پاک مسیح کے خلیفہ کی اس توقع کو آپ اور بھائیوں کے مانہ نہیں ہونے دیں گے۔“

جب سے مرزائیوں کو مرزا طاہر کی طرف سے یہ خط موصول ہوا ہے۔ اس کے بعد سے انہوں نے اپنی سرگرمیاں تیز کر دی ہیں۔ کسی بھی جیلہ اور تدبیر کو ہاتھوں سے نہیں جانے دیتے۔ دیکھتے ہیں ان کا دستور یہ ہے کہ اگر کسی گاؤں میں دو برادریوں کی آپس میں رنجش ہے تو دونوں کو آپس میں ایک دوسرے کے خلاف خوب بھڑکاتے ہیں حتیٰ کہ کٹر فریق کو یہ باور کراتے ہیں کہ تمہارا حریف

نیو کلیئر راز چرانے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ ہمارے لئے یہ کتنی شرم کی بات ہے۔ پروفیسر سلام کے بارے میں ہمارا رویہ بتاتا ہے کہ ہم سائنس اور ٹیکنالوجی میں ہرگز دلچسپی نہیں رکھتے۔“

(انٹرنیشنل نیوز ۲۳ جون ۱۹۹۳ء بحوالہ الفضل ربوہ ۱۸ جولائی ۱۹۹۳ء)

اسرائیل نے ڈاکٹر سلام کو پاکستان کے انجینیئر راز چرانے پر مامور کیا ہے یا نہیں، میرے علم میں یہ بات نہیں۔ لیکن یہ تو اکثر جانتے ہیں کہ قادیانی اسرائیل کے ایجنٹ ہیں اور اسرائیلی فوج میں بہت سے قادیانیوں کا ہونا اس بات کا منہ بولتا ثبوت ہے۔ قادیانی ہمارے قومی اخبارات کے اس قسم کے اقتباسات اپنے مذہبی اخبارات الفضل کے خبروں کے کالم میں درج کر کے نیچے اپنی طرف سے تبصرہ کر دیتے ہیں اور پھر یہ اخبار قادیانی سادہ لوح مسلمانوں کو پڑھا کرتے ہیں کہ یہ تو ہمارے قومی اخبارات کی رائے ہیں۔ ساتھ ساتھ یہ بھی کہتے ہیں کہ بڑے بڑے لیڈر تو ہمیں کافر نہیں کہتے، یہ صرف مولویوں کی ضد اور ہٹ دھرمی سے ہمیں کافر قرار دیا گیا ہے۔ نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ یہ سادہ لوح مسلمان اپنے علماء سے بدظن ہو جاتے ہیں اور مسلمانوں کی موجودہ ہستی کی ایک وجہ یہ بھی ہے۔ اس کے علاوہ مختلف مکاتب فکر کے علماء کی تحریرات کو بھی رسالہ الفضل شائع کرتا ہے، جس سے اس کی فٹنہ یہ ہوتی ہے کہ علماء کسی مسئلہ میں آپس میں متفق نہیں۔ یہ گروہوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ اس کے علاوہ مرزائی اپنی طرف سے توجہ بنانے کے لئے مسلمانوں کے مختلف فیہ مسائل میں الجھانے کی بھی کوشش کرتے ہیں تاکہ مسلمان آپس میں الجھے رہیں اور ان کو کھل کھینٹنے کا موقع ملے اور ہم

کامل پابندی تھی یعنی ۱۹۸۳ء سے لے کر ۱۹۸۸ء تک۔ واردات کا طریقہ یہ تھا کہ اپنے اصلاحی لٹریچر کا ایک ایک بڈل تمام سرکاری دفاتر میں بذریعہ ڈاک بھیج دیتے تھے، نیچے اپنا پتہ بالکل نہ لکھتے تھے اور سرکاری دفاتر میں اوپر سے لے کر نیچے تک تمام سرکاری کارکن اس لٹریچر کو پڑھ کر اپنی رائے کا یوں اظہار کرتے تھے کہ مولویوں نے صرف ضد میں آکر مرزائیوں کو کافر قرار دلویا ورنہ ان کے لٹریچر سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ وہ بچے اور سچے مسلمان ہیں۔ موجودہ دور میں تو مرزائی کھلے بندوں ہمارے رہنماؤں سے ملنے ہیں اور باقاعدہ انہیں دعوت دیتے ہیں اور ہمارے وہ راہنما جو دین سے ناواقف ہیں اور مغربی جمہوریت کے دلدادہ ہیں اور حقوق انسانیت کا راگ الاپتے رہتے ہیں۔ آئے دن اخبارات میں ایسے مضمون چھپواتے رہتے ہیں جن سے مرزائیوں کی مصومیت ظاہر ہو سکے۔ اس ضمن میں ایک انگریزی اخبار انٹرنیشنل نیوز کے خطوط والے کالم سے ایک اقتباس ملاحظہ فرمائیں۔

کراچی سے ہارون حمید باجوہ صاحب لکھتے ہیں (یہ شخص یا تو خود مرزائی ہے یا مرزائی نواز ہے کیونکہ انگریزی اخبارات کے کالموں میں اس کے کچھ مضمون خود راقم الحروف کی نظروں سے گزرے ہیں، ان مضامین کو پڑھ کر اس شخص کے مرزائی ہونے کا گمان ہوتا ہے) کہ۔

”پروفیسر سلام ایک نہایت نایاب ہیرو ہے۔ بد قسمتی سے ہم ان کی اہمیت کو نہیں سمجھتے۔ ہم نے ان سے فائدہ نہیں اٹھایا۔ ہمارے مذہبی قصب نے ہمیں ان کی عظمت سے اندھا کر دیا ہے۔ ہمارے اخبارات ان کے خلاف نہایت گھنیا پروپیگنڈہ کرنے میں مصروف رہتے ہیں۔ ہمیں بتایا جاتا ہے کہ وہ اسرائیل کے ایجنٹ ہیں جنہیں پاکستانی

جسٹ کالڈ سروس

قائد آباد کارپٹ • مون لائٹ • بلال کارپٹ •

یونائیٹڈ کارپٹ • ڈیکورا کارپٹ • اولمپیا کارپٹ •



مساجد کیلئے خاص رعایت

۳- این آر ایونیو نزد چبڑی پوسٹ آفس بلاک جی برکات حیدری نار تھنا ظم آباد فون: 6646888 - 6047655

نفس و خواہشات کو لگام دینا رہا۔ دنیا سے بقدر ضرورت استفادہ بھی کیا، مگر اصل آخرت کی زندگی کو مقدم رکھا۔ اس کی بابت قرآن کہتا ہے۔

"اور جو اپنے پروردگار کے سامنے کھڑے ہونے سے ڈرتا رہا اور ہی کو خواہشوں سے روکتا رہا، اس کا لہکانہ جنت ہے۔"

(الزمر)

ان آیات قرآنی و احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ واضح ہوا کہ اگر مرنے والا خدا کا فرمانبردار نہیں تو قیامت کے دن اس کے رشتہ دار اور مال کچھ کام نہیں آسکتے۔

"پھر جب کانوں کو بہو کرنے والا شور مچا ہوگا جس دن ایسا آدمی جس کا وہ بیان ہوا ہے اپنے بھائی سے اپنی ماں سے اور اپنے باپ سے اپنی بیوی سے اپنی اولاد سے دور بھاگے گا۔"

(سورۃ عبس)

یعنی اس دن کوئی کسی سے ہمدردی نہ کرے گا، ان میں ہر شخص کو اپنی ایسا مسئلہ ہوگا جو اس کو اور طرف متوجہ نہ ہونے دے گا۔

اے موت سے غافل انسان! اس فانی دنیا اور اس کی لذات سے نکل اور اصلی گھر (آخرت) کی تیاری کر اور نفس امارہ کو زیر کر تاکہ تیرا خالق تجھ سے راضی ہو۔

"اے اطمینان والی روح تو اپنے پروردگار کے جوار رحمت کی طرف چل۔ اس طعن سے کہ تو اس سے خوش اور وہ تجھ سے خوش۔ پھر احوال کر تو میرے خاص بندوں میں شامل ہو جا اور میری جنت میں داخل ہو جا۔"

بقیہ۔ شداد کی جنت

دولت کی علامت سمجھا جاتا تھا کیونکہ یہ محض خوشبو کا ذریعہ ہی نہیں تھا بلکہ اسے مذہبی تقدس بھی حاصل تھا۔ مردہ لاشوں کو دفنانے سے پہلے لوہان اور راتھنج سے معطر کیا جاتا تھا۔ یہ خیال کیا جاتا ہے کہ اونٹوں کے کارواں یہ لوہان عبار سے لے کر عراق، کچھ روم اور اسکندریہ تک پہنچاتے تھے۔ چنانچہ یہ رائے بھی پیش کی گئی ہے کہ سکندر اعظم کے جنرالیہ نویس کلاڈیس پنڈلی نے دوسری صدی عیسوی میں "عمان امپوریم" (عربی سلطنت) کا جو نقشہ ترتیب دیا ہے وہ اسی میرے متعلق ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ قدیم زمانہ میں عبر کو ایک دوستانہ اور طاقتور و خوشحال تہذیب کا حامل سمجھا جاتا تھا۔ ماہرین آثار قدیمہ نے تازہ تحقیقات کے بعد رپورٹ دی ہے کہ یہ ایک بست بڑا کارواں سرتاجا جس میں کم از کم دو ہزار اونٹ اور پانچ سو افراد بیٹھ موجود رہتے تھے۔ عمدہ شیش کی انسانی آبادیوں کے پیش نظر یہ بات بلاشبہ کہی جاسکتی ہے کہ قوم عاد کا یہ شر انسان ارتقا کا ایک حاکم مرکز تھا۔

ہوتے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ اس کا ہمیں کیا نقصان ہے۔ وہ تو عیسائی کی راز مکلف کرنے اور اسے اندر سے تباہ کرنے کا ذریعہ نہیں گے۔

ہم سب اویان کا اعتراف کرتے ہیں اور پھر ان کے بارے میں سوالیہ نشانات بناتے ہیں۔ جب ان اویان کے ماننے والوں کے پاس ڈنگانے لگتے ہیں تو ہم کہتے ہیں کہ باقی تو بس حضرت موسیٰ کی تعلیمات ہی رہیں گی۔ ہم راستے کو مختصر کرنے کے لئے دوسرے اویان میں داخل ہوتے اور ان اویان کے ماننے والوں کو فرقوں، گروہوں اور حتمیاب نڈلوں میں تقسیم کر دیتے ہیں۔ ان کا خون چوسنے، ان کا گوشت کمانے اور ان کی جائیدادیں چھیننے کے لئے ہم ان میں عداوت کی آگ بھڑکاتے ہیں۔ تاکہ خود ان کے اپنے آدمیوں کے ہاتھوں انہیں تباہ کرنا ہمارے لئے آسان ہو جائے۔

عیسائی مذہب کو ایک ہی ضرب سے پارہ پارہ کر دینے کے لئے ہمارے پاس ایک جنسی منصوبہ ہے۔ ہم ایسی فضا پیدا کرتے ہیں کہ ہم میں کوئی اپنے آپ کو مذہبی مظلوم میں عیسائی یا یہودی نہ کہے۔ ہم لادینی معاشرہ تشکیل کرتے ہیں جس میں سے ایمان باللہ اور دینی جذبہ ہم نکال دیتے ہیں۔ ایسے معاشرے میں عیسائی اگر یہودی کا کلام نہ بھی بنے تو بھی سیاسی اعتبار سے اس کا مقام فروتر ہوتا ہے۔

میتل شہانے "الوادئ۔۔۔ شاعرہ نمبر ۱۰۰" میں لکھا کہ صہونیت پہلے عیسائیت کی اور اس کے بعد اسلام کی دشمن ہے۔

بقیہ۔ موت سے سبق

یاد کرے، موت دنیا کا ایک یقینی واقعہ ہے۔ جس کا مشاہدہ ہر انسان کرتا رہتا ہے، آج کسی کی بن مرنی ہے، کل کسی کی بیوی اس دنیا کو چھوڑ دیتی ہے تو یہ اعلان کرتی ہے کہ زمین پر رہنے والے فرد کو لازماً اس سے دوچار ہونا ہے۔ موت کی یاد انسان کو اس دنیا میں کھونے نہیں دیتی۔ دنیا کی ساری ریگینیاں انسان کی نگاہ میں پھینکی پڑ جاتی ہیں۔ جب یہ تصور کرتا ہے کہ مظلوم نہیں موت کب آئے اور اسے دوسرے عالم میں پہنچا دے۔

دل کا رنگ دور کرنے کی دوسری ترکیب قرآن کی تلاوت ہے۔ قرآن دل کی بیماریوں کے لئے نسخہ شفا ہے۔ وہ نور بن کر دلوں میں داخل ہوتا ہے۔ اس سے مردہ دل زندگی پاتے ہیں۔ وہ اس پر آخرت کی حیثیتوں کو کھولتا ہے۔ "جب بڑی آفت آئے گی یعنی قیامت۔ اس دن انسان اپنے کاموں کو یاد کرے گا اور دوزخ دیکھنے والے کے سامنے نکال کر رکھ دی جائے گی تو جس نے سرکشی کی اور دنیا کی زندگی کو مقدم سمجھا اس کا لہکانہ دوزخ ہے۔"

(سورۃ الزمرات)

اور جس نے دنیا میں ایسی زندگی گزار لی کہ قدم قدم پر

مردم کر رہا ہے ہر دم مرزائی ہو جاؤ، ہم ہماری ہمد کریں گے۔ ایسے تین واقعات خود میری نظروں سے گزرے ہیں لیکن الحمد للہ میں نے کسی مسلمان کو مرتد نہیں ہونے دیا۔ ویسا توں میں جہاں جہاں تک آپ اس پیغام کو پہنچا سکتے ہیں، پہنچا دیں کہ مسلمانوں! آپس کی رہنمائی بھول جاؤ اور اپنے اذی دشمن قادیانی کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہو۔ ہماری سیاست کو تو شروع ہی سے قادیانوں اور یہودیوں نے مل کر برباد کیا ہوا ہے لیکن ملک کے گوشہ اور گاؤں میں بلکہ گھر گھر میں لڑائی اور بھوت ڈالنے کی مہم قادیانی اب مزید تیز کر رہے ہیں۔ اس بات سے کون واقف نہیں کہ مرزائیوں کا مسلمانوں کے انتخابات سے کوئی تعلق نہیں۔ لیکن مرزائی اس مرتبہ انتخابات کے دوران فتنہ و فساد پھیلائیں گے اور کوشش کریں گے کہ وہ لوگ اوپر آئیں جو کہ انھیں زہیم مکمل بیخ اسلامی و فحاشی کے ختم کر دیں اور اس معاملے میں امر کی ان کی پشت پر ہیں لہذا دوران انتخابات جوش کی نہیں بلکہ مکمل ہوش کی ضرورت ہے۔ تمام مسلمان بھائیوں سے درخواست ہے کہ وہ مخلص و پندار اور محب وطن نمائندوں کو منتخب کریں تاکہ مرزائیت کا یہ خواب شرمندہ تعبیر نہ ہو سکے۔

بقیہ۔ دفعہ ۲۹۵ سی

نہیں؟ ایسا نہ ہو کہ وقت ہمارے ہاتھوں سے نکل جائے اور میدان باطل کے ہاتھ میں چلا جائے۔ اس سے پہلے ہی ہمیں آواز بلند کرنی چاہئے۔ گل سبج کی حمایت میں سو کیل ہیں تو ہمارے ہزار ہونے چاہئیں۔ قانون گستاخ رسول کی منسوخی کے لئے ہزار خط لکھے جاتے ہیں تو ہمارے لاکھ ہونے چاہئیں کیونکہ یہ بات تو ہم سب جانتے ہیں کہ ہمارے ارباب اقتدار کا معیار حق و باطل نہیں، کرسی کا تختہ ہوتا ہے۔ اگر باطل کی رعایت و حمایت کرنے سے ان کی کرسی بچ جائے تو انہیں ایسا کرنے میں بھی کوئی عار نہ ہوگی۔ دنیا کے کونے کونے سے آئے ہوئے یہ خطوط نہ صرف ایک گہری اور منظم سازش کے آئینہ دار ہیں بلکہ ہمارے لئے ایک لمحہ گہری بھی ہیں۔ اگر اس لمحے بھی ہم نے گھرو حش سے کام نہ لیا تو تاریخ کے مجرم کے علاوہ خدا اور رسول سے بے وفائی کے مرتکب بھی گردانے جائیں گے۔ اللہ کرے ایسا نہ ہو!

بقیہ۔ اہم انکشافات

زلم ہو چکا ہے۔ اسرائیل نے کہ ارض پر جو حال پھینک رکھا ہے وہ دن بدن بڑا ہو رہا ہے اور پھیل رہا ہے۔ ہماری کتاب کی ہشمن گونیاں صحیح ثابت ہوں گی وہ وقت قریب آ گیا ہے۔ جب بیت المقدس سب استوں اور قوموں کی نماز کا گھر بن جائے گا اور یہودیوں کا جنتا دور دور تک لہرائے گا۔

گما جاتا ہے کہ ہمارے ہمت سے یہودی بھائی، عیسائی

وسطی ایشیاء کی مسلم ریاستوں میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے عملی تعاون کی اپیل

وسطی ایشیاء کی مسلم ریاستوں میں مسلمانوں کی علمی و روحانی حیثیت کی بحالی کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، پاکستان کے درج ذیل عظیم منصوبوں میں عملی حصہ لے کر اس خطہ مقدسہ کو دوبارہ علمی و روحانی گوارہ بنائیے۔

○ لاکھوں قرآن مجید کی اشاعت اور گھر گھر فراہمی۔

○ ہزاروں طلباء کو پاکستان لا کر علم دین کے زیور سے آراستہ کر کے علماء و راسخین بنانا تاکہ وہ ان ریاستوں میں علمی مراکز قائم کر کے لوگوں کی دینی رہنمائی کا فریضہ انجام دے سکیں۔

○ علماء کرام کی ایک کثیر تعداد کو پاکستان کے دینی مراکز میں تربیت دینا تاکہ دینی تعلیم کا ابتدائی کام شروع کیا جائے۔

○ زیادہ سے زیادہ تبلیغی جماعتوں کو ان ریاستوں میں بھیجنا تاکہ لوگوں کو نماز، روزہ اور علوم دین کے ضروری احکام سے آگاہ کر سکیں۔

○ بڑے بڑے دینی مدارس اور چھوٹے چھوٹے قرآن مجید کے مکاتب اور جگہ جگہ مساجد قائم کرنا تاکہ یہ خطہ دوبارہ اپنی علمی بلندی تک پہنچ سکے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مندرجہ بالا منصوبے آپ کی توجہ اور تعاون سے پورے ہو سکتے ہیں۔ اشاعت قرآن مجید کی طرح عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ان پروگراموں کو کامیاب بنائیں تاکہ یہ مراکز باطل فرقوں خصوصاً "قادیانیوں کی شرانگیزیوں اور ارتداد کے فتنے سے محفوظ رہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام معاونین کو اپنی طرف سے بہترین بدلہ عطا فرمائے۔

حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب زید مجدہم ————— امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت۔

حضرت مولانا محمد یوسف صاحب لدھیانوی زید مجدہم ————— نائب امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت۔

حضرت مولانا عزیز الرحمان صاحب زید مجدہم ————— جنرل سیکریٹری عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان۔

A QUESTION TO ALL MUSLIM BRETHREN

Do you want: Your money should be spent on making Muslims into Apostates?

**Certainly your
answer will be:** No.

But you are! Unintentionally, unknowingly.

How: In this way that some of you transact business with Qadianis. You purchase and use their products. You deal with them commercially and don't realise the harm you are doing to Islam.

Do you know: A large part of the profit, accruing to Qadianis from your deals is deposited by them in their apostatic Centre at Rabwah.

**What work this
Centre does:** It makes unwary Muslims into Kafirs and Apostates.

Alas: Your money is used against your very Deen and you are unaware.

Realise: You are contributing towards apostacising Muslims because you buy, sell, and use the products manufactured by Qadianis.

Mark:

It's your money that is spent on Qadiani apostatic activities.

It's your money that is letting Qadianis print their literature.

It's your money that is abetting publication of Qadianis' distorted translations of Quran.

It's your money that is supporting Qadiani Rabwah Centre.

It's your money that is helping Qadiani preachers to preach Kufr in the world.

It's your money which is spent by Qadianis in spread of their heresy.

Q'SAVIOURS OF DEEN-E-ISLAM

Rally round the banner of your Prophet Muhammad Rasool Allah Sallal-Lah-o-Alaihe-Wa-Sallam.

Boycott all Qadiani products; don't deal in them, don't buy them, don't use them.

Cut them out at social, commercial, economic levels.

Don't attend their functions, marriages, funerals etc.

Be hostile, you, your friends and your relatives towards these enemies of your Deen for sake of Allah.

See through the fraud of these self-styled "Ahmadis".

Identify them as Kafirs, Apostates and Dualist-infidels.

مُصَوِّرِ پاكِستانِ علامہ اقبال کا انتباہ

مُصَوِّرِ پاكِستانِ علامہ اقبال نے فرمایا

قادیانی بیک وقت اسلام اور وطن کے غدار ہیں

مصوّر پاکستان کا یہ فرمان ملک و ملت کیلئے ایک بہت بڑا انتباہ تھا چنانچہ کھلی آنکھوں نظر آتا ہے کہ اس ملک و ملت کے غدار اور تخریب کار ٹولے نے کس طرح اسلام اور وطن کی جڑیں کھوکھلی کرنا اپنا اولین مشن بنالیا اور عیاری و مکاری سے ملک کے اہم ترین عہدوں پر فائز ہو کر ملک و ملت کو قادیانیت کے جال میں پھنسانے کی کوشش کر رہے ہیں کہ آج تقریباً پچیس سال کی طویل مدت میں بھی پاکستان اپنی مذہبی اور سیاسی ساکھ قائم نہ کر سکا، اس سازشی ٹولے کی ریشہ دوانیوں نے پاکستان کو ساری دنیا کی نگاہ میں ذلیل کیا، اب نئے انتخابات سر پر ہیں، اس سازشی قادیانی ٹولہ کے افراد مختلف سیاسی پارٹیوں کے ٹکٹ پر انتخاب لڑنے کی کوشش کریں گے، لہذا تمام امت مسلمہ سے گزارش ہے کہ اس سازشی ٹولے کے خلاف متحد ہو کر کڑی نظر رکھیں کہ کوئی قادیانی تو کسی سیٹ پر ایشن نہیں لڑ رہا اسکی فوری اطلاع عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی دفتر کو دیں اور اس کے خلاف بھرپور کوشش کریں گے اور یہ عہد کر لیں کہ کسی قادیانی کو کسی سیٹ پر کامیاب نہیں ہونے دیں گے

مجاہد: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
عضوری باغ روڈ ملتان

عظیم ترین سالانہ کانفرنس صدقہ اباد

۱۲ ویں سالانہ کل پاکستان ختم نبوت کانفرنس مسلم کالونی صدیق آباد

ضلع جھنگ مورخہ ۲۱، ۲۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء

بروز جمعرات، جمعہ شب اور منعقد ہو رہی ہے
اشارتاً العزیز

ملک بھر کے جماعتی رفقاء سے اپیل ہے کہ وہ کانفرنس کو مثالی اور کامیاب بنانے کے لئے اپنی تجاویز سے مطلع فرمائیں اور کوشش کریں کہ اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ رفقاء کو لائیں تاکہ حق و صداقت کی آواز سے وہ بہرہ ور ہو سکیں کانفرنس اتحاد امت کا منظر ہوگی اسے کامیاب بنانا ہم سب کا ملی فریضہ ہے حق تعالیٰ شانہ اس کانفرنس کو ہر قسم کے شرف و فتنہ سے محفوظ فرمائیں اور اسے منکرین ختم نبوت کی ہدایت کا وسیلہ بنائیں آمین

بحرمتہ النبی الامی الکریم

معلومات و رابطہ کیلئے:

(حضرت مولانا) عزیز الرحمن (صاحب) جالندھری

مرکزی ناظم اعلیٰ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت - صدر دفتر حضوری باغ روڈ ملتان - فون: ۳۰۹۷۸